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MÁJUS 10. 

ljelenlétében zajlanak Ic Cotroceniben 
a május tizediki ünnepségek 

őucur esihen logják ldelélencsen eltemetni Goga Octaviant, mint a romám nem- 
ct halotiját - Detrescu Comnen külügyminiszter Géniben nagyiontosságu 
lárevalasokat lolutat 

(BUCURESTI.) A május 10.-i ünnep 
fényes külsőségek között fog lefolyni 
Ötelsége jelenlétében. Hajnali 6 órakor 
21 ágyulövés jelzi az ünnepi nap kez- 
detét. Tiz órakor istentisztelet lesz 
Cotroceniben Ötfelsége részvételével. 
Előzőleg százegy ágyulövés jelzi az 
uralkodó és Mihály nagyvajda elin- 
dulását a királyi palotából. Az isten- 
tiszteletet a patriarka miniszterelnök 
végzi, 11 órakor diszszemle lesz Öfelsé- 
ge és a nagyvajda előtt, este a katonai 
zenekarok térzenét adnak a fővárosban 
9 órakor pedig fáklyás felvonulás. Ked- 
den délelőtt tiz órakor egyébként az 
ország összes templemaiban hálaadó 
istentiszteletek lesznek, az iskolákban 
pedig ünnepségek. 

(BUCURESTI.) Tegnap este tiz óra 
35 perckor egyébként Bucurestibe ér- 
kezett Mihály albaiuliai nagyvajda. 
Az állomáson Calinescu belügyi, 

rek, Ben gliu tábornok, a csendőrhad- 
test parancsnoka,. Macarovici ezre- 
des, bucurestii térparancsnok, az ud- 
vartartás részéről pedig Flondor meg 
hatalmazott miniszter, udvari marsall 
és Mihailescu királyi szárnysegéd 
fogadták. A nagyvajda a cotrocenii ün- 
nepségeken való részvétel céljából ér- 

kezett a fővárosba. 

A külügyminiszter tárgy alásai 

Genfi hiradás szerint P. Comnen 
külügyminiszter tegnap odaérkezett. Az 
állomáson Crutzescu román népszö- 
vetségi megbizott, Pella prágai ro- 
mán követ, Subici jugoszláv megha- 
talmazott miniszter, továbbá a román 
és csehszlovák követségek vezetői fo- 
gadták. Petrescu Comnen később 
lord Halifax angol külügymi- 
niszterrel tanácskozott, majd 
Avenolt, a Népszövetség kisebbségi 
osztályának igazgatóját fogadta, később 

Ghelmegheanu közmunkaügyi, Arg 
heseanu tábornok hadügyi miniszte- 

pedig Crutzescu miniszter dinerjén 
jelent meg. 

Bucurestibe szállitják Gosa Octavian 
tetemét 

(CLUJ.) Ciucean az érdeklődők ezrei 
jelennek meg Goga miniszterelnök ko- 
porsója mellett, hogy utóljára lerójják 
tiszteletüket a nagy halottal szemben. 
A ciuceai és környékbeli községekben 
mindenütt gyászistentiszteletek voltak. 
Goga holttestét cluji orvosprofesszorok 
bebalzsamozták, azután koporsóba he- 
lyezték el és a ciuceai kastély nagy elő- 
csarnokában ravatalozták fel. A holt- 
testet egyébként kedden Bucures- 

tibe szállitják és ott fogják 
örök nyugalomra helyezni. 
Ugyanakkor a fővárosból jelentik, hogy 
Goga bucurestii lakása valósággal za- 
rándokhely lett. Az ország minden ré- 
széből özönlenek a részvéttáviratok ez- 
rei, hasonlóképpen a külföldről is. 
román közélet vezetői közül számosan 
Ciuceara utaztak, hogy a nagy halott 
tetemét utolsó utjában elkisérjék. Ked- 

A 

den reggel a ciuceai állomáson külön- 

vonatot állitanak össze, amelynél az 
egyik vagonban a koporsót szállitják, 
amelyhez néhány személykocsit csatol- 
nak, a család, a halott rokonai és isme- 
rősei, a papság és a tisztelők számára. 
Ezzel a délfelé induló vonattal utazik 
Veturia Goga asszony, a halott költő 
felesége is. A vonat nem áll meg a 
kisebb állomásokon, ugy, hogy a bucu- 
restii északi pályaudvarra ugyanaznap 
éjjel 11 óra 30 perckor már megérke- 
zik. A koporsó diszőrség őrizetével a 
vasuti kocsipban marad, reggel azután 
diszes gyászmenetben viszik a Grivitei 
uton, a Gen. Manu uccán Goga bucu- 
restii lakásáig, ahol rövid gyászisten- 
tisztelet lesz, majd a gyászmenet az 
Atheneul Romanba veszi utját, mert itt 
fogják ,a halottat felravataloznii. Az 
egész szerdai nap rendelkezésre fog 
állani Goga tisztelőinek utolsó kegye- 
letük nyilvánitására. A temetés csü- 
törtökön lesz, az elköltözött végső 
óhaja értelmében, a család kivánságá- 
ra senki sem fog beszédet tartani. Az 
elhantolás ideiglenesen történik meg a 
Belu temetőben, Amikor aztán elkészül 
a kis ciuceai templom, amelyet Goga 
támogatásából már épitenek, oda fog- 
ják a halottat szállitani és ott helyezik 
örök nyugalomra. A bucurestii vallási 
szertartást egyébként Balan metropo- 
lita fogja végezni. Románia nemzeti 
halottnak tekinti Gogát és ez a 
tény a temetés alkalmával teljes mér- 
tékben kifejezésre fog jutni, amennyi- 

ben azon az udvar, a kormány, a had- 
sereg, az egyház és az összes román 
közintézmények mind képviselve lesz- 

nek. 
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csülés és az örök barátság mellett. A 
világnak ezek után be kell látnia, hogy 
a kötelékek szétszakithatatlanok és hogy 
a két nemzet kölcsönös erejének tuda- 
tában büszkén néz szembe a jövővel, 
Ezzel az összefogással most már min- 
den hatalmi csoportosulásnak számolnia 
kell, de ugyanakkor azt is be kell lát- 
nia, hogy nevetséges ábránd az a 
hit, amely még mindig remény- 
kedik az ékverési kisérletek si- 
kerében. 

Hitler kancellár tiszteletére rende- 
zett római ünnepségek különben tegnap 
befejezést is nyertek. Reggel a kancel- 
lár Viktor Emanuel uralkodó tár- 
saságában a furbarei repülőtérre ment, 
ahol megszemlélte a légi flotta óriási 
szabásu gyakorlatait. Ezeken zárt for- 
mációkban 300 óriás bombavető vett 
részt. Először különböző gyakorlatokat 
hajtottak végre mértani pontossággal 
kirajzolva az égen a fascio és a horog- 
kereszt jelvényeit, majd egy szabályos 
légi támadás következett éles bombák- 
kal az előre elkészitett és horribilis 
költséggel felépitett célok ellen. A cé- 
lokat valósággal pillanatok alatt lőtték 
rommá a hadigépek, melyeknek egy 
csoportját Bruno Mussolini, a Duce 
fia vezette. Azután a légelháritás mó- 
dozatait mutatták be a levegőben le- 
begő repülőgépek alaku ballonok ellen 
és itt maga a Duce is lelőtt ágyujával 
két célpontot. A két órán át tartó ma- 
nőver után Hitler, az olasz uralkodó, 
Mussolini, a trónörökös és a német mi- 
niszterekkel együtt a Santa Marinellai 
gyakorlótérre ment, ahol a gyalogság 
harci gyakorlatait szemlélte meg. Itt 
egy gyalogos hadosztály mutatta be, 
hogy hogyan lehet egy ágyukkal és 
gépiegyverekkel megerősitett állást el- 
foglalni. A gyakorlat a lehetőség sze- 
rint a valóságnak teljeseen megfelelő 
volt, mert az előre nyomuló gyalogság 
előtt valódi gránátok robbantak, ter- 
mészetesen vigyázva arra, hogy sebe- 
sülés ne történjék, ami a tüzérség óra- 
mü pontossággali müködését igazolta. A 
támadásban szerepeltek a legmodernebb 

Stitler kancellór mondotta 

A Brenner örök időkre határmarad 
Mémetovrszág és Itália között!" 

Sondon és Sáris közvetitésével a szudéta-németek Srága meg van elégedve 
ügyében - di világroendet sürget Rocsermelt - A talánocs felkelés fenvegeti 

Saleszünát - MMég mindig kemény harcok tombolnak a spanyol frontokon 

gtOMA) (Reuter.) Itália, a Harmadik 
Birodalom és a világsajtó még mindig a 

szombat este elhangzott Hitler- 
Mussolini pohárköszöntők hatása 
alatt áll. A pohárköszöntőket, melyeket 
az olasz, német, portugál, nemzeti spa- 
nyol, a magyar, a bolgár és az összes 
délamerikai adók is közvetitettek, me- 
gafonon keresztül a Palazzo Venezia 
előtt szorongó százezrek is végig hall- 

gatták és amikor Hitler és a Duce 
az erkélyen megjelentek, olyan viharos 

tást váltott ki az, 

éljenzés tört ki, aminőre a külföldi lyen, mert a tömeg nem akart szétosz- 

laptudósitók szerint, példa még alig 
volt az utolsó évtizedben. A német és 
olasz nép vezérei kölcsönösen fogadal- 
mat tettek a Berlin-római tengely szi- 
lárddá tételére és különösen nagy ha- 

amikor Hitler 
kancellár örök időkre kötelessé- 
gévé tette a német népnek az al- 
pesi olasz határok tiszteletb en 
tartását. 
Hitler és Mussolini hatszor vol- 

Hlani és csak azután kezdett felbomlani, 
amikor a Duce erre felszólitotta a né- 
pet. Az olasz és a német lapok vezető 
helyen és szószerint közlik a két vezér 
nyilatkozatait és megjegyzik, hogy a 
Berlin-római tengely szilárd és 
az is marad, mert nemcsak közel 130 
milliói lélek szolidaritásának hatalma 
tartja össze, hanem az a kölcsönös 
megbecsülés is, amellyel a két nemzet 
egymással szemben viseltetik. Mus- 

tak kénytelenek megjelenni az erké- solini és Hitler egymáshoz intézett 

tankok is. Délután kettőkor Viktor 
Emanuel uralkodó tengerparti villá- 
jába adott villásreggelit, amely után 
Hitler ujabb sétakocsizást tett Bot- 
tai miniszter társaságában az örök vá- 
rosban és látogatást tett a római német 
nagykövetség épületében is. Este a fo- 
rum Mussolinin nagyszabásu sportünne- 
pély zajlott le 70.000 néző és a vendé- 
gek előtt. Ezen az ünnepségen először 
5000 avantgárdista mutatott be égő 
fáklyákkal tetszetős gyakorlatokat, 
maja a Lohengrin II. felvonását ját- 
szották el az aréna szabadtéri szinpa- 
dán Olaszország legnagyobb művészei- 
nek részvétele mellett. Éjjel 11 órakor 
a Tiberis partjain nagyszabásu tüzijáté- 
kot rendeztek és ezzel a római prog- 
ram teljes befejezést is nyert. Hitler 
vezérkancellár az éjszakát a Guirinali 
királyi palotában töltötte és ma reggel 
külön vonatán Firenzébe utazott, ahol 
egy napig marad. 

Hitler szerdálig marad 

(BERLIN.) Jól tájékozott körökben 
ugy tudják, hogy a Führer nem kedden, 
hanem csak szerdán tér vissza és olasz- 
országi tartózkodását egy nappal meg- 
hosszabbitja, hogy tervezett szemlekör- 

szavaikban tanuságot tettek a megbe- 
utját elvégezhesse és hogy kedden vé- 
gignézhesse a szombaton a rossz időjá-
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rás miatt elmaradt nagy katonai had- 
gyakorlatokat. 

Belgrád és Ankara barátsága 
(BELGRÁD.) Gelal Bayar török mi- 

niszterelnök és Rüzsdi Arras külügymi- 
niszter hivatalos látogatásra ideérkez- 
tek. Gelal Bayar az ujságiróknak kije- 
lentette, hogy a török-jugoszláv barát- 
ság szilárd alapokon nyugszik és a Bal- 
kán-szövetség létrehozásánál is fontos 
szerepet játszik. 

Katonai ünnepség Jugoszláviában 
(BELGRÁD,) A helyőrség ujoncainak 

bevonulása alkalmával nagy ünnepség 
volt, amelyen megjelent Bál jugoszláv 
régensherceg, Marics tábornok hadügy- 
miniszter és sok más előkelőség. Az 
eskütétel után a régensherceg nagyobb 
beszédben hangsulyozta az eskü jelen- 
tőségét és a jugoszláv hadsereg szere- 
pét az állam biztonsága tekintetében. 

A francia tengerész-sztrájk 
(PÁRIS.) A francia kormányt erősen 

foglalkoztatja a Le Havre-i tengerész- 
sztrájk ügye. Daladier miniszterelnök 
ebben a kérdésben fontos megbeszélé- 
seket folytatott a kereskedelmi és ten- 
gerészeti miniszterrel, mert a kormány 
nem hajlandó hasonló sztrájkmozgal- 
makat megengedni. 

Hivatalosan közzétették a francia- 
országi angol király látogatásának 

programját 

(LONDON. (Reuter.) Angliában hiva. 
talosan közzétették VI. György és 
Erzsébet királynő franciaországi lá- 
togatásának programját. Eszerint a brit 
uralkodópár junius 28-án érkezik Pá- 
risba és ott julius 1-ig marad, 

Halifax Genfbe érkezett 
(GENF.) (Reuter.) Halifax lord, brit 

külügyminiszter tegnap este megérke- 
zett Genfbe. Nagy feltünést keltett, 
hogy az eredeti programtól eltérőleg 
nem szállott ki Párisban, hanem Bonnet 
külügyminiszterrel csak az állomáson 
tárgyalt, amely után egyedül folytatta 
utján Svájc felée. Ugyancsak Genfből 
jelentik, hogy a delegátusok legnagyobb 
része már megérkezett, köztük Litvinov 
külügyi népbiztos, Sanders svéd, Pet- 
rescu Comnen román, Munch dán, Ko- 
marnicky lengyel, del Vayo köztársasá- 
gi spanyol megbizott is, mig a többieket 
mára várják. 

Lázas légi flotta épitkezés Angliá- 
ban 

(LONDON.) (Reuter.) Nagybritania 17 
repülőgép gyárának igazgatósága leg- 
utóbbi ülésén elhatározta, hogy beve- 
zeti a napi 16 órás munkaidőt, termé- 
szetesen két váltásban, hogy eleget te- 
hessen annak a hatalmas megrendelés- 
nek, amelyet az államtól kapott. 

Daladier pénzügyi tervei 

(PÁRIS.) (Reuter.) Amint kormány- 
körökből jelentik, a Daladier kor- 
mány a parlamenttől nyert különleges 
felhatalmazás alapján tényleg bevezeti 
a 10 százalékos emelést a közvetlen és 
5 százalékos emelést a közvetett adók 
után. Emeli továbbá 5 centimes-mal a 
benzin literének árát. A belső kölcsön 
kibocsájtását azonban csak későbbre 
dervezi. 

Egy milljárd dollár flotta hadifel- 
szerelésre az USA-ban 

((WASHINGTON.) (Reuter.) A szená- 
tlus szombaton megszavazta azt a tör- 
vényjavaslatot, amely felhatalmazza a 
kormányt arra, hogy flotta hadifelsze- 
relésre 1,156.000.000 dollárt forditson. 
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17-60 
Suyetsugu japán belügyminiszter 
harcias nyilatkozata 

(TOKIÓ,) (Reuter.) Suyetsugu japán 
belügyminiszter tegnap a külföldi sajtó 
munkatársai előtt kijelentette, hogy a 
japán kormány megelégelte az 
orosz közbeavatkozást és egy pil- 
lanatig sem hajlandó tovább türni, hogy 
Moszkva hovatovább teljesen átvegye 
a hadvezetést az északi arcvonalakon. 

Lemondott az egyietomi miniszter- 
elnök 

(KAIRÓ.) Ali Macher pasa miniszter- 
elnök bejelentette kormányának lemon- 
dását, ami nagy feltünést keltett. Faruk 
király a lemondást elfogadta. 

Sikereket jelentenek a japánok 
(TOKIÓ,) A japán főhadiszállás hiva- 

posztóáruházában éluj, Str. Res. Maria 26 Sel 

valosan jelenti, hogy csapatai Haiceutól 
délre több fontos erőditményt foglaltak 
el és egyébb harcvonalokon is jelentős 
előnyomulásokat tettek. 

Abesszin delegáció Genfben 

(LONDON.) A Népszövetség most 
megkezdődő ülésszakával kapcsolatosan 
az abesszin delegáció is utnak indult 
Londonból Genfbe. Ugyancsak oda in- 
dult Spaak belga külügyminiszter is, 
aki Párisban kiszáll és ott Bonnet kül- 
ügyminiszterrel fog tárgyalni a frank 
ujabb leértékelésével kapcsolatosan. 
Beavatottak szerint, a francia frank le- 
értékelése ellenére Belgium a maga 
pénzét nem fogja ujabb átértékelés alá 
vonni. 

Capitol-Mozsó 
Premier. 

GARY cCOOPER 

Május 10-én. Minden idők legnagyobb filmje. 

MKélszakáll ő-ik fclcséne 
Kékszakáll: 

8-ik feleség: i 

CLAUDETTE COLBERT 
E filmre a kedvezményes jegyek nem érvényesek, 

ftévre nagyo 

(KAIRÓ) (Reuter.) A Woodhead-bi- 
zottság palesztinai müködése ellen egy- 
re nagy ellenszeny nyilvánul meg egész 
Egyiptom, Sziria és Libanon területén. 
A mohamedán ifjusági szövetség szék- 
házában Kairóban tegnap nagy gyülést 
tartotta, amelynek során a vezérszónok 
rendkivül éles szavakban itélte el a 
brit felosztási tervet és hangsulyozta, 
hogy az egyiptomi diákság ezerszámra 
hajlandó életét és vérét kockáztatni az 
arab érdekekért, ha az egyiptomi kor- 
mány a beavatkozást megengedné. A 
gyülés után az El Azhar egyetem még 
Kairóban tartózkodó diákjai a brit kö- 
vetség elé vonultak és ott egy tiltakozó 
memorandumot nyujtottak át. Hasonló 
tüntetésekről számolnak be a beiruthi 
hiradások a sziriai és a libanoni váro- 
sokból is. A sziriai parlament is tilta- 
kozó ülést tartott, amely után az uccá- 
kon nagy felvonulások voltak. 

Megszüntetik a Haifa-felé irányuló 
kőolaj szolgáltatást 

(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) Miután a 
brit helyőrségi csapatok a leggondo- 
sabb elővigyázattal sem tudják meg- 
akadályozni a Mossul-Haifa-i kőolajve- 
zeték megrongálását, az Irak Petroleum 
Company igazgatósága elhatározta, 
hogy elzárja a Haifa felé irányuló veze- 
téket és a jövőben csak a Mossul-Tripo- 
lis-i vezetéket tartja üzemben. 

Ujabb terrorcselekmények 

(JERUZSÁLEM.) Palesztinában to- 
vábbi terrorcselekmények is történtek. 
Nabluzban egy terrorista csoport meg- 
támadott egy katonai tábort, a város- 
ban pedig bombákat dobtak. A Sed 
Jerai telepet ugyancsak megtámadták a 
terroristák, Itt több arabot lelőttek és 
sokat megsebesitettek. Tulkaremben a 
város közelében egy nagy titkos fegy- 
verraktárt fedeztek fel. 

FPalesztinában általános felkelés 
fenyeget 

(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) A palesz- 
tinai nyugtalanság kezd általános fel- 
keléssel fenyegetni, miért is Mac Mi- 

Db aráuu az elkeseredes 
bizofiság műüködése ellenm 

chael kormányzó sürgős utasitást kért 

a Palecsztina- 

további magatartását illetően. Hir sze- 
rint a brit kormány teljesen szabad ke- 
zet ad a kormányzónak a mozgalmak 
könyörtelen elfojtására. 

Ujabb gyilkosságok 
(JERUZSÁLEM) (Reuter.) Haifában 

tegnap egy arab kereskedőt, mert nem 
vett részt a szabotázsban és kinyitotta 
üzletét, lelőttek. Egy Jeruzsálem mel- 
letti faluban pedig megölték a polgár- 
mester fiát azért, mert atyja a tüntető 
sztrájk ellen nyilatkozott. Egy legujabb 
jelentés szerint egész szentfőldön kirob- 
banással fenyegető feszültség uralko- 
dik. A brit őrségeket mindenütt meg- 
kétszerezték és a járőrök számát is te- 
kintélyesen növelték. 

Felfüggesztett szovjet tábornokok 
(LONDON.) (Reuter.) A Daily Tele- 

graph and Morning Post közlése szerint 
Vorosiloff előterjesztésére felfüggesz- 
tették állásából a leningrádi helyőrségi 
csapatok főparancsnokát, Dibenkót és 
a lubljankai börtönbe kisérték. Elmoz- 
ditották Alkinis, Beloff és Kashirin tá- 
bornokokat is, akiket valamennyien 
trotzkijizmussal vádolnak. Ez a leg- 
ujabb tisztogatás rendkivül nagy feltü- 
nést keltett, mert mind a négy tábor- 
nok annak a biróságnak szavazó birája 
volt, amely Tuchacsevszky marsallt 
halálra itélte és mindenki százszázalé- 
kos Sztalinhü embereknek gondolta 
őket, különösen Dibenkót, akinek a 
Kremlbe szabad bejárása is volt. 

Kivégezték a legutóbb elfogott öt 
főpapot 

(VARSŐ.) (Reuter.) A Kurier Poranny 
szerint az elfogott Wedenski és Geronii 
metropolitákat, valamint Tuberosov, 
Bojahrski és Plotnikov püspököket ki- 
végezték. 

Prága megelégedett 
(PRAGA.) A csehszlovák sajtó általá- 

ban kedvezően fogadja a kisebbségi kér 
désben történt angol-francia közbenjá- 
rást. A Lidove Listy, a Venkon, a Na- 
rodny Noviny és a többi lapok mind 

hangsulyozzák, hogy a kérdést meg kell 
oldani, mert a kisebbségi kérdés ren- 
dezése nemzetközi okokból szükséges. 
Csehszlovákia igyekezni fog megtalálni 
a legmegfelelőbb megoldási módot az önrendelkezés olyan biztositásával, 
amely az összes feleket kielégitheti. 

További előnyomulás az Alfambra 
szakaszon 

(HEDAVYE.) (Reuter.) A nemzetiek az 
Alfambra szakaszon rendkivül heves 
tüzérségi előkészítés után ujabb 10 kilo- 
méteres tért nyertek és ez alkalommal 
gazdag zsákmányra tettek szert, mert 
sikerült elfogniok a 42-es divizió egész 
trénjét mintegy 1300 emberrel és nagy 
hadifelszereléssel együtt. 

Negrin továbbra is bizakodó 
(BARCELONA.) (Reuter.) Juan Neg- 

rin miniszterelnök a kül- és belföldi sajtó munkatársai előtt hosszu nyilat- 
kozatot adott le, amely szerint Franco 
sikereit átmenetieknek tartja és meg 
van győződve a végső győzelemről. 
- Ez esetben - mondotta - a kor- 

mány a következőket fogja tenni: Első- 
sorban is leszavaztatja az ország népét 
az államformára vonatkozólag. Azután 

széleskörü amnesztiarendeletet bocsájt 
ki. Végül keresztülviszi az agrárrefor- 
mot. Tiszteletben fogja tartani a me- 
gánvagyont és a vallásszábadságot. 
Ami a külpolitikát illeti, megmarad 
régi elgondolása mellett. Hive a kollek- tiv biztonságnak és kitart a néepszövét ségi eszme mellett is. 

Nagy eikerek Teruelnél 
(HENDAVYE,) (Reuter.) A tertneli sza 
kaszon Varela tábornok csapatai há- 
rom oszlopban támadva Villa Royal des los Pinaresnél elvágták a Cantavieja-i 
országutat és ezáltal elfoglalták azt a terepet, amelyen át a köztársaságiak Teruel többi szakaszainál álló csapatai- 
kat alimentálták. Igy a Sierra della 
Gudarnál harcoló baloldali milicia már is elfogottnak tekinthető. 

2000 milicistát átszoritottak a 
francia határon : 

(PERPIGNAN.) (Reuter.) A pirenneu- 
si Bielsa-völgy kKörnyéki ütközet során a nemzetiek mintegy 2000 milicistát oly erővel szoritottak neki a francia határ- 
nak, hogy azoknak át kellett menekül- niök a francia területre. 

Uj világrendre van szükseg! 
(WASHINGTON.) A törvényhozás 

összeülését megelőzően Roosevelt mi- 
niszterelnök Hull külügyminiszterhez 
rádióbeszédet intézett, amelyben hang- 
sulyozza, hogy egy uj világrend megte- 
remtésére van szükség, amely az összes 
államférfiak összefogását teszi lehetővé 
a világgazdasági problémák megoldá- 
sára. Roosevelt hangsulyozta, hógy egyetlen állam és nemzet sem tud iga- 
zán boldogulni, ha a világ más népei és 
részei gazdasági válsággal küzdenek. 

- Gyémántcsoda. A londoni Hatton 
garden gyémántpiacon teljes titokban 
eladtak egy 1x'/a hüvelyk méretü pom- 
pás gyémántot, amely a 726 karátos 
Jonker-féle óriásgyémántból készült 
harmadik legnagyobb drágakó. A vevő 
nevét nem hozták nyilvánosságra, vé- 
telárként 40 millió lejt emlegetnek, A 
Jonker-gyémánt legnagyobb darabját 
nemrég Indora maharadzsája vette meg 
Ujabban igen élénk keresilet nyilvánul 
nagy gyémántok iránt, miután a vagyon 
adótól félő francia tőkések és az ujabb 
dollárfelhigitástól rettegő amerikai mil- 
liomosok drágakövekbe igyekeznek va- 
gyonukat menteni. 
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carázdálkodnak a veszett 
kuivaák 

(TARGUMURES.) A tulzásba vitt 

kutyakultura számos áldozatot köve- 

felt a közelmultban is Targumuresen. 

sSürü időközökben szállitanak fel ve- 

szett kutyamarással sebesülteket a cluji 

Pasteur-intézetbe. A hatóságok a bor- 

zalmas betegség megelőzésére üdvös 

rendeleteket hoznak, de a lakosság 

nemtörődömsége következtében a ve- 

szettkutyamarások statisztikája nem 

csökken, Talán ez a legutóbbi eset meg 

gondolkoztatja a kutyák gazdáit és a 

hatóságilag elrendelt óvintézkedéseket 
be fogja tartani. 
Tattaru Maria Eftimiu Murgu- 

ucca 17. sz. alatti lakos kutyája a kör- 
nyék 17 emberét harapta meg. A meg- 

sebesitett emberek feljelentésére a ku- 

tyát hatósági orvos vizsgálta meg és meg 

állapitotta, hogy a kutya veszett. A 17 

embert beszállitották a cluji Pasteur- 

intézetbe. 
... ... 

Vonat elé veette masát 
az ldcsbajos szegénunő 

(BUCURESTI) Nastase Veta 22 

éves dámbovitamegyei Contestidin Va- 

lea községbeli leány tegnap a grivitai 

vasuti átjárónál egy tolatómozdony elé 

vetette magát, amely halálragázolta. A 

vonat kerekei a szerencsétlen fiatal nőt 

valósággal kettőbeszelték és holttesté- 

nek darabjait nagyobb távolságon át 

magukkal is hurcolták. Popescu rendőr 

kapitány, aki a vizsgálatot lefolytatta, 

megállapitotta, hogy Nastase Veta su- 

lyos idegbajban szenvedett, amely gyó- 

gyithatatlannak látszott és emiatt dol- 

gozni is képtelen volt, ugy, hogy az 

utóbbi időben a legnagyobb nyomorba 

jutott. A fiatal nő ismerőseinek, mint 

kiderült, már többizben elpanaszolta, 

hogy nem birja tovább az életet és vé- 
gezni fog önmagával. Ezt a szándékát 
aztán most végre is hajtotta. Az öngyil- 

kos nő földi maradványait beszállitot- 
ták a törvényszéki bonctani intézetbe. 

oze 

lusirászatért 3 ezer lej 
penzbüntetéssel sultótt 
az oradcal tábla cévuo9 
éves örcsasszonut 

(ORADEA.) Érdekes ügvben itélkezett 
a napokban az oradeai tábla,. Özv. 
Goidstein Herschné, szül. Men- 
delovits Eszter sighetii illetőségü 89 
éves asszonyt az ottani törvényszék há- 
romezer lej pénzbüntetésre itélte - 
zugirászatért. A sighetii ügyvédi kama- 
ra felkérésére ugyanis a járásbiróság 
még 1932-ben kitiltotta a biróság épü- 
letéből özv. Goldstein Herschnét, mert 
bebizonyosodott róla, hogy perek köz- 
vetitésével foglalkozik. 1936-ban azon- 
ban a járásbiróság vezetője a biróság 

találta az öregasszonyt és 
ezért eljárást inditott ellene. Özvegy 
Goldsteinné a tárgyaláson azzal védeke- 
zett, hogy saját ügyében járt a birósá- 
gon. A törvényszék nem fogadta el ezt 
a védekezést és az ügyvéd-törvény 
alapján a vádlottat háromezer lej pénz- 
büntetésre itélte. Felebbebés folytán 

került az ügy az oradeai tábla elé, mely 
rövid tárgyalás után jóváhagyta a tör- 
vényszék itéletét. 

- Patkányháboru a Towerben. Lon- 
donból jelentik: Az angol közvélemény 
egyre nagyobb aggodalommal veszi tu- 
domásul, hogy 

patkány és egér fészkelődik be, amelye- 

ket képtelenség elkergetni. A Tower 
hires macskái is feladták a küzdelmet 

és patkány-, meg egérvadászat helyett 
inkább a hulladékokból és a kegyes ado 

mányokból élnek, amelyet a környe- 

zettől kapnak A méreg sem használt 

semmit. A Tower patkányai és egerei 

ravasz állatok, nem eszik meg a mér
- 

gezett buzát és nem lépnek bele a pat- 

Kány- és egértfogóba A londoni városi 
tanács most azzal a gondolattal foglal- 
kozik, hogy az egész Towert a pincétől 

a tetőig néhány napig elgázositja. Ez 

talán eredményes lesz. 

a Towerben számtalan 

Pertinax, az ismertnevü fran- 
cia publicista a LéEurope Nouvel- 
le cimü lap hasábjain nemrégiben 
érdekes cikket irt a francia-olasz 
egyezményről és annak Közép- 
Európára várható hatásairól. A 
cikket Incze Sándor forditásában 
az alábbiakban közöljük: 

Az Eden távozásakor beharangozott tár- 
gyalásoknak bizarr utóizük van: az egyez- 

ményt aláiró hatalmak föntartják maguk- 

nak a jogot, hogy annak életbeléptetését 
későbbi időpontban meghatározzák. Két- 

ségtelen, hogy mind a két fél fentartással 
él. Anglia az olasz önkéntes csapatok és 
hadianyagok Spanyolországból való vissza 

vonására vár, mig Olaszország Abesszinia 

feletti jogainak angol részről való elisme- 

rését sürgeti. Ez a két pont tehát a Ciano 

és Perth lord által létrehozott egyezmény 

gyakorlatban való átvitelénél valódi föl- 
tételek. 

Nagybritánia törekvése: a Földközi ten- 
ger nyugati medencéjében az olasz-né- 
met terjeszkedésnek megakadályozása és 
az angol-francia érdekek (közlekedés) biz 
tositása, tehát egyezik a miénkkel (Fran- 
ciaországéval. A ford.) A francia kormányt 
azonban az önkéntesek visszahivására vo- 
natkozó novemberi angol tervezet nem 
elégitheti ki, miután ez csupán a spanyol- 

országi önkéntesek számbeli, nem pedig 
minőségbeli korlátozásra van tekintettel; 
ugyanis könnyen megtörténhetik, hogy 

Olaszország visszavonja ugyan csapatait, 

Spanyolországban hagyja azonban müszaki 

különitményeit, repülőket, mérnököket 
stb. Hogy ez milyen veszedelmet rejtene 

magában, arra vonatkozólag intő például 
szolgálhat Majorca sziget ilyen módon 
való megszállása. Következésképpen rész- 
letekig menően kell korlátozni a visszahi- 
vandó egységek összetételét 1s. Eddig azon 

tekezleten, sem pedig Németország nem 

mutattak hajlandóságot ilynemü megszori- 

tások elfogadására, sőt a „Gazeta del Po- 

polo" szerint a fasiszta kormány a nem- 

zeti győzelmet követően Spanyolország uj- 

jászervezését olasz szakemberek közremü- 
ködésével gondolja el. Ez azt jelenti, hogy 
Franco tábornok mellett szövetségesek gya 

nánt olaszok és németek maradnának 
Spanyolországban 

Más fontos kérdés a burgosi kormány 

német és olasz fegyverekkel felszerelt 

csapatainak spanyol Marokkóban való be- 

nyomulása. Itt legnagyobb óvatosságra 

lesz szükség. 

A valóságban Franco sikerei óta az ön- 
kéntesek visszahivásának angol terve egé- 
szen uj megvilágitást nyert. Azelőtt Róma 

és Berlin számára ez sem volt egészen 

előnytelen, hiszen a hadviselő felek szá- 

mára a háborus jogok alkalmazását (a 

Földközi tengeri tengerpart ostromzár alá 

helyezése, a pireneusi határ nemzetközi 

ellenőrzése) engedte volna meg cserében 

az idegen csapatok szállitásának meg- 

szüntetéséért. Ma Franco ki tudja hasz- 

nálni győzelmeit. Ellenben számára a 

föntebbi lehetőségek ma már nem olyan 

kecsegtetőek. Egyébként is ne feledjük, 

hogy Franciaországnak és Angliának érde- 

ke, hogy nemzetközi ellenőrzést biztosit- 

son Spanyolországbam, mely a győzelmes 

fél megtorlásait megakadályozná. Tehát 

mig Anglia és Franciaország mindinkább 

óhajtják a megegyezést e kérdésben, ad- 

dig olasz és német részről kevésbé hajlan- 

dók erre. A két csoport „érdek-felületei- 
nek" surlódása nemcsak, hogy nem szünt 
meg, de az angol-olasz megegyezés gya- 
korlati értéke is mindinkább ettől függ. 

Mussolini számtalanszor hangoztatja, 
hogy Olaszország semmit sem ad senkinek 
ellenérték nmélkül. Tudniillik most londoni 
követe kijelentette, hogy Libi megerősi- 
tését csökkenteni, és a Tana-tóhoz füződő 
angol érdekeket (a Nilus vizzel való el- 

látása) biztositani fogja és elismeri a Dél- 

Arábiában az angol befolyást, valamint 

megszüntet minden angolellenes propagan 

dát. Milyen ellenszolgáltatást kap?... 

Abesszinia feletti jogainak „de jure" elis- 

merését. Ez ugyan a gyakorlatban „de 

facto", már régen megtörtént, még sem 

Az angol-olasz egyez- 
mény és Középeurópa 

ban Itália a londoni benemavatkozási ér-- 

megvetendő eredmény, mindenesetre az 
Aostai herceg által szitott guerilla harcokat 
meg fogja szüntetni. Mégis a „dinamikus" 
irányu és vérmérsékletü olasz politika 
számára nem valami nagy engedmény. 

Ugyanis Közép-Európában már elveszitet- 
te a talajt. A Führer bizonyára kárpótolta 
ezért, szabadkezet adván Olaszországnak 
egyéb területen. Mégis ugy látszik, hogy 

a német birodalom közelsége sulyosan ne- 

hezedik a brenneri határra. Az utóbbi ese- 
mények éreztetik is valószinüleg a hatá- 
sukat a fasiszta politikában. Hogy milyen 

mértékben, azt az angol-olasz egyezmény 

fogja pontosan megmutatni. 

Bármiként van is, a pángermánizmus 

középeurópai előnyomulása mutatja, hogy 

eljött az ideje, hogy a két nyugati nagy- 

hatalom helyrehozza a Földközi tenger 
megbontott stratégiai egyensulyát. 

. 

Különben a francia diplomácia a Cseh- 
szlovákiával szemben 1925-ben vállalt 
kötelezettségeit igyekszik teljesíteni és ezt 
Chamberlain március 24-én a francia- 

angol középeurópai együttmüködésről való 
nyilatkozataival összhangba hozni. A 

moszkvai, varsói, prágai és bucurestii 
nagykövetek a GRuai dOrsay-én április hó 
5-én megbeszélést tartottak a lengyel és 
román szövetségeseknek egyezményeik 
aktivabb vedelmébe való bevonása kér- 
désében. Meg kell érteniök Közép- és 

Kelet-Európa összes államainak, hogy 
minden más kérdés e tekintetben másod- 

.... 

MNeümi 
ellen szedje minden regzel 

.meztt 

kis adagz' 
, 

ökat, amelye 
az Ön jó közérzetéhez szüksé k és fontosak. 
Kruscheon kizárólaz természetes uton idézi elő 
tezte belső szerveinek rendzzeres tevékenységét. 
Az erész világon az emberek milliót szedik. 
ezért szedjen Ön is minden reszel Kruschem 
sét és jebban fogja magát érezni, mint életé- 
ben bármikor. Nagy üvek 95 lel, kis üvex 68 lek 

zyzeoszrn 

lasztható. De Franciaországnak ez a kez- 
deményezése (annyi, már helyre nem hoz- 

ható sikertelenség után) csak Nagybritá- 

nia őszinte közremüködésével sikerülhet. 

Chamberlain azonban még mindig a szem- 

lélődés álláspontján van, mig mindig at- 

tól félt, hogy Európa két ellenséges tá- 

borra oszoljon. Micsoda tévedés. Az egyik 

tábor már ugyis kialakult, sőt Németor- 

szág nemsokára olyan hatalomra fog szert 

tenni, hogy vele egyedül csak egy egysé- 

ges tömörülés fog szembehelyezkedhetni. 

Ha ez a blokk nem jön létre, ugy a német 

hegemóniát semmi sem fogja megakadá- 

lyozni. 1914 előtt az angol-francia- 

orosz hármas szövetség E. Grey miatt 

nem születhetett meg, most ugyanez utó- 

dának gondolkozásmódja miatt nem sike- 

rül. „Szükséges, hogy az események pent- 

ről-pontra ismétlődjenek?" - kérdezzük 

egy diplomata szavaival. Inkább hajlan- 

dók vagyunk azt hinni, hogy Chamberlain 

erős francia kormány megalakulására vár. 

Ez a magatartás, sajnos, nagyon is indo- 

kolt. A francia belpolitika zavarai ugyan- 

is az angolokat „elszigeteltségbe" és vissza 

Xruschon tartalmazza mindazon s 

rendüvé válik és a közeledés már nem ha- vonulásra kényszeritik. 

MONi 
BODEGA (STR. I. G. DUCA 7. sz. alatti) tulajdonosa a t. közön- 
ség szives pártfogását kéri. Legizletesebb, legírissebb ételek s hideg 

bülfé stb. Előzékeny kiszolgálás 

hoz csatolt 

(BÉCS.) Ausztriának Németországhoz 

való csatolása után, most pontos ösz- 

szeállitás készült a volt osztrák köztár- 

saság lakosságáról. Ausztriának össze- 

sen 6,760.233 lakója van, akik közül 

6,468.014 osztrák, 270.543 külföldi és 

körülbelül 20.000 bizonytalan állampol- 

gárságu. A kisebbségek között az első 

helyen csehszlovákok állanak, akiknek 

száma azonban az anyaországba való 

hazavándorlás folytán állandóan csök- 

ken. Amig 1923-ban számuk 93.553-at 

tett ki, 1934-ben számuk már 48.251-re 

csökkent. A jugoszlávok száma Ausz- 

triában 1934-ben 42.354 volt, ezek alatt 

horvátok értendők, utánuk következ- 

nek a szlovének 31.203, majd a ma- 

gyarok 18.046 lélekszámmal, akik Bur- 

genlandban élnek. Itt azonban bizonyos 

ellentétek mutatkoznak, mert az 

1925. évi osztrák népszámlálás a bur- 

genlandi magyarok számát 13.979-ben 

tüntette fel. Ugyanakkor Bécsben mint- 

egy 11.000 magyart tüntetett fel az ak- 

kori statisztika, jórészt emigránsokból 

az ujabb események folytán már 1935. 

évig mintegy 5000-re csökkent, ugy, 

hogy ma a régi Ausztria területén élő 

magyarok számát körülbelül 15.000-re 

lehet tenni. A statisztika ezenkivül 

7000 cigányt és 3615 szlovákot szerepel- 

tet, a volt köztársaság területén. 

Ami a zsidó kisebbséget illeti, idevo- 

natkozóan is ellentétes számadatok ke- 

ringenek. Az 1934. évi népszámlálás az 

SELECT-MOZGŐ: 

és politikai menekültekből. Ezek száma 

ausztriai zsidók számát 191.481 lélek- 

A sötét kamra titka 
izgalmas kalandorfilm, főszerepben: 

Gail Patrick és Lew hAires 
Musoron kivül hangos hiradó. 

Hogyan oszlik meg a Németorszás- 
Ausztria lakossága népi 
tekintetben 

ben állapitotta meg, ami az összes la- 
kosság 2.8 százalékát tette ki. Ebből 
Burgenland területén 3652, Alsóausz- 
triában 7616, Stájerországban 2196, Dél- 
ausztriában 966, Salzburg tartomány- 
ban 239, Karintiában 239, Voralberg- 
ben 42 zsidó élt a négy év előtti kimu- 
tatások szerint, mig magában Bécsben 
176 ezer zsidót tüntetett fel a statisz- 
tika. Ezeknek a száma időközben még 

jelentős mértékben apadt, ugy, hogy 

azok a számok, amelyek többszázezres 
ausztriai zsidóságról beszéltek, tévedé- 

sen, vagy rosszhiszemüségen alapulnak. 

Unneplik Batíyám Málmán 
szinidazsatól 

(TARGUMURES.) Igen szép és ben- 

sőséges ünnepséget ült Tárgumures 

társadalma e hó 8-án, amikor is az itte- 

ni szinpadkultura legmarkánsabb egyé- 

niségét, Battyán Kálmánt ünnepelte, 

szinészi tevékenysége huszéves évfor- 

dulója kapcsán. A kitünő szinészt és 

nagyszerü szervezőt Nedbal Oszkár- 

nak örökbecsü operettje, a Lengyelvér 

előadásának keretében ünnepelte ez a 

komoly szinpadért rajongó város, ahol 

6oha, egy pillanatra sem felejtik el a 

tárgyilagos illetékesek, hogy a magyar 

szinjátszást haló poraiból éppen Baty- 

tyán Kálmán támasztotta fel. Az ünne- 

pi előadáson Tárgumures társadalma 

teljes egyetemében vett részt. 
-0- 

SZENZÁCIÓS PREMIER:



I. FEJEZET. 

(Az eltünt okmány.) 

A telefon éles berregése kellemetle- 
nül visszhangzott a tágas szobában. 
Edward Shelly kapitány felriadt ál- 

mából és bosszusan nyult az éjjeliszek- 
rényen levő telefon után. 

- Halló, itt Shelly - mondta ásitva, 
de a következő pillanatban egyszerre 
eltünt az álmossága. - Hogyan?... Ma 
éjjel betörtek az admiralitás tervező 
osztályába ? ... Azonnal jövök! 

Letette a kagylót és villámgyorsan 
magára kapta ruháit. Zubbonyát már a 
lépcsőházban gombolta be, amikor 
azonban már kitárta a kaput, megtor- 
pant. Áthatolhatatlan sürü köd gomoly- 
got az uccán. Egy lépésre sem lehetett 
látni. A járda szélén álló lámpa csak 
halvány fényfoltként derengett át a köd 
ben. 

Shelly csak egy másodpercig tétová- 
zott, azután elindult, de alig tett né- 
hány lépést, amikor egy falba ütközött. 
Dühösen szidta a ködöt és kezét előre 
nyujtva botorkált tovább a fall mellett, 
Végre hangokat hallott és pár lépés 
után imbolygó fényt pillantott meg. Bol 
dogan lélegzett fel, amikor közvetlenül 
előtte egy fáklyát tartó hatalmas ren- 
őr bukkant fel a ködből. A rendőr is- 
merte a kapitányt és készséggel vezet- 
te el a „metro" állomásához. 

A földfeletti forgalom teljesen meg- 
bénult London uccáin. A földalatti vil- 
lamosok természetesen annál zsufoltab 
bak voltak. A kapitány csak nehezen 
tudott magának helyet szoritani az 
egyik kocsiban. Idegesen számolta a per 
ceket, mig végre megérkezett az ad- 
miralitás közelében levő állomáshoz. 
Az admiralitás épülete előtt egy al- 

tiszt várt a kapitányra. Shelly hárma- 
sával ugrotta át a lépcsőfokokat. Kisé. 
rője alig birta követni. Az emeleti fo- 
lyosó végén levő párnázott ajtó előtt 
Shelly néhány tisztet pillantott meg, a 
kik egy földönfekvő tengerész körül 
csoportosultak. Amikor a kapitány oda 
ért és az egyik tisztnek bemutatkozott 
a párnázott ajtóra mutatot. 

- Sir Hunt már várja önt... 

Shelly benyitott a szobába, de a kü- 
szöbön megállt. Megdöbbenve szemlél- 
te az eléje táruló látványt. A hatalmas 
páncélszekrény ajtaja tárva nyitva volt 
körülötte a földön egymásra dobálva fe 
küdtek a felbontott és szétszórt iratkö- 
tegek, Az iróasztalnál halottsápadt arc- 
cal ült Dawis altengernagy, az osztály 
vezetője és vele szemben Sir Hunt, az 
Intelligence Service tőnöke állott. 
Shelly jól ismerte a főnököt, aki hires 
volt közmondásos nyugalmáról, de most 
ő sem tudta palástolni izgatottságát. Ide 
gesen dobolt ujjaival az asztalon és 
szinte dühösen támadt a kapitányrai 
- Na, csakhogy itt van!. . . Már azt 

hittem, hogy eltévedt ebben az átkozott 
ködben. . . A Yard emberei is késnek. 
Ma éjjel ismeretlen tettesek behatoltak 
ide Az őrt leszurták és elrabolták a 
Csendes-óceáni flotta mozgósítási ter- 
veit. 
- Bocsánat, hogy közbeszóőlok, - sza- 

kitotta félbe Shelly. - Tudtommal eze 
ket a terveket a többi titkos aktákkal 
együtt a hadügyminisztériumban őriz- 

- Igaza van, kapitány - válaszolta 
megtörten Dawis tengernagy. - T 
napelőtt reggel azonban utasitást kap- 
tam a miniszter urtól, hogy a terveket 
hozzam el. 
- Milven célból? - kérdezte Shelly, 
Dawis kérdőleg pillantot Sir Huntra, 

(Folytatása következik.) 

a 

(BUCURESTI.) A román -jugoszláv Be 
nes-kupa mérkőzést 40.000 főnyi közönség 
nézte végig, amelynek soraiban számos 
előkelőség, mint Ghelmegeanu és Mari- 
nescu miniszterek, Dusics jugoszláv kö- 
vet jelent meg. 
A magyar Hertzka sipjelére a követ- 

kező összeállitásban indult meg a játék: 
Jugoszlávia: Glaser - Hügl, Dubác 

- Lehner, Jazbec, Kokotovics Sipos, 
Antolkovics, Matosics, Tomasevics, Sarics. 
Románia: Jordachescu Bürger, 

Chiroiu - Vintila, Juhász, Brandabura - 
Bindea, Kovács, Bodola, Praszler, Jor- 
dache 
Az első támadásokat a románok vezetik. 

Előbb Bindea, majd Kovács lövései adnak 
munkát Glasernek. A vendégek ritkáb- 
ban offenziváznak, de veszélyesebbek. 
A 28. percben Sipos kicselezi a román 

védőket és a hálóba bombázza a lab- 
dát. 1:0. Erőteljes támadásokkal válaszol 
a román együttes, de a jugoszláv védelem 
sokszor kisebb erőszakosságok árán is, 

Egy héttel ezelőtt a Victoria 
4:0-ra verte a Jiult a Román 
Kupában. Ezt a kölcsönt" 
tegnap visszafizették a petro- 
saniak a Victoriának: két ér- 
tékes pontot és egyben a baj- 
nokságot is elvették a kék- 
sárgáktól. Az Universitatea 
mérkőzés nélkül kapott két 
pontot, mivel a Dragos Voda 
nem jelent meg a pályán. 

I. csoport: 

(PETROSANI) Jiul-Victoria 2:1 (0:0). 
3500 néző, biró: E. Kroner. A petrosaniek 
többet és lelkesebben támadtak. A Vic- 
toria viszont - multheti nagy győzelmé- 
nek hatása alatt - elbizakodottan ját- 
szott. Az első félidőben még kiegyenlitő- 
dött küzdelem folyt a két csapat között, 
szünet után a Jiul ostromának eredménye- 
ként két gólt lő, mire a clujiak csak szé- 
piteni tudnak: 10 p. Kovács 1:0, 25 p. 
Takács 2:0, 35 p. Pop III. 2:1. 

Elveszett a Victoria bajnoksága 

1. AMTE 17 11 2 4 45:25 24 
2. Victoria 17 10 3 4 40:22 23 
3. Rapid 16 10 2 4 35:16 22 
4. Phőnix 17 9 2 6 30:27 20 

Az UDR és a Iricolor 
nyerte a B. Hea balnok- 

ságol 
(ORADEA,) Törekvés-Victoria Carei 

5:1 (3:1). 

(RESITA.) UDR-Mures 7:0 (3:0). A re- 
sitaiak győzelmükkel megnyerték a cso- 
port bajnokságot. 
(CRAIOVA.) Rovinc 

8:1 :1). 
(BÜCÜRESTI) Tricolor (Ploesti) -Tele- 

fon Club 2:1 (1:0). A Tricolor megnyerte 
a csoportbajnokságot. 
(BRAILA) Franco Romana-Crai lovan 

4:0 (1:0). 

(RADAUTI.) Victoria (Constanta) -HLA 
5:s 3:1). 
(GALATI. 

Grivita -Prahova 

Gloria CFR-Sporting 6:1 

Csehszlovákia vezet a kisantant államok 
prágai ökölvivó versenyén 12 ponttal Ro- 
mánia és Jugoszlávia 10-10 pontjával 
szemben. 

TESTEDZEÉS 
Jobb volt, mégis kikapott a román 

válosatott a jugoszlávoktól 
iugoszlávla-Nománia 0 (0.0) 

-... 
bajnokságot a Victoria 

a petrosani oroszlánbarlangban! 
Mérkőzés nélkül muert két pontot az Universitatca 

Bban 10:6-ra győzött a város ökölvivól ellen. 

elháritja a veszedelmet. A 35-ik percben 
a román csatársor káprázatos összejáték- 
kal nyemul fel, Bindea megtorpedózza a 
labdát, amely célt téveszt. A román fö- 
lény csak kornerekben nyer kifejezést: 
egymásután féltucat sarokrugást érnek el, 
de eredmény nem adódik. 
A második félidőben Pavlovics áll be a 

román kapuba. A román csapat most még 
jobban fokozza az iramot, állandóan a 
jugoszlávok térfelén tanyáznak (majd fel- 
borul a pálya), de Bodola, majd Bindea 
és Kovács lövéseinek irányzéka rossz. A 
szorongatott helyzetekben a jugoszlávok 
elszántan és hősiesen védekeznek. 
A győztes csapat legjobbjai: Glaser ka- 

pus, valamint a két hátvéd. A román csa- 
pat védelme megfelelte, a csatársor ak- 
cióit azonban nem kisérte szerencse. 
A mérkőzés után a Benes-kupa állása 

a következő: 
1. Csehszlovákia 
2. Jugoszlávia 

2 
2 

3. Románia 2 -
 

-
o
-
 

-
 

o
 

-
 

5. Unirea Tricolor 17 6 6 5 32:34 18 
6. Kinizsi 16 8 1 7 51:34 17 
7. NAC 17 5 4 8 27:32 14 
8. Jiul 17 4 3 10 20:43 11 
9. Dacia Unirea 117 4 2 11 21:45 10 

10. Olimpia 17 2 5 10 13:36 0 

MI. csoport: 

A Clujra kitüzött Universitatea-Dragos 
Vodá mérkőzés az utóbbi meg nem jele- 
nése miatt elmaradt. Soran biró az egye- 
temi csapattal előirásszerüen 20 percig vá- 
rakozott a pályán. A cernauti csapat nem 
jelentkezett, mire a játékvezető az U-t 
nyilyánitotta győztesnek, Igy a két pontot 
3:0-ás gólaránnyal az egyetemiek javára 
irják. 

Az U a negyedik! 

1. Ripensia 18 15 0 3 63.:25 30 
2. Venus 17 12 3 2 59:16 27 
3. Gloria 18 9 6 3 41:24 24 
4 UÜniversitatea 17 7 2 8 31:46 16 
5. Juventus i16 6 4 6 25:29 16 
6. Sportul Studentesc 15 6 3 6 27:29 15 
7. Vulturii 8 6 2 10 24:41 14 
8. ACFR 17 4 3 10 24:41 11 
9. Crisana 16 4 111 21:34 9 

10. Dragos Vodá 18 4 0 14 26:57 8 

a 

Gvuőzött az Utt a C.Heában 
(CLUJ.) UEC-Solvay 2:0 (1:0). A villa- 

moscsapat Matics és Pintea góljaival győ- 
zött. Salvan mérnök jó biró volt. 

(GHERLA.) Sodronyipar-Congri 
(2:0). 

(SATUMARE.) Osana -CER 0:0. 

Nagy évőzelmet aratott 
az Leho a kerületi baj- 

noksádban 
Echo-Haggibbor 4:0 (2:0). A Haggibbor 

formán kivül játszott, mig az Echo végig 
fölényben volt és megérdemelten nyert. 

Reuniunca -Vasöntőde 1:0 (1:0). A Vas- 
öntők nem érdemelték meg a vereséget. 

Itjusági bajnekság. Victoria -KMSC 3:1 
(1:0). - Vasöntőde-UEC 3:1 (1:0). 

3:0 

Budapest ökölvivóválogatottja Stuttgart- 

Srima 

elul, Csailes Marechal!l Fech Ne. 2. 

Négy mnerazedék évszázados tapasztalatait egyesítve mo- 
dern technikai berendezéssel és dusan felszerelt raktárral 
állunk nagyrabecsült megrendelőink szolgálatára. - Spe- 
ciálisták vagyunk: acélárukban, látszerészetben, beorotva- 

köszörülésben, orvosi müszerek javitásábann 

C Kun Mátyás Fla R. T. 

evőeszközök feltünő olcsó áron! 
alpacca 

VII. évfolyam, 1935. MAJUS 10. 

Döntetlenül fátszott 
a Dhöbus Áradon 

(ARAD,) 3000 néző előtt mutatkozott be 
budapesti Phőbus labdarugócsapata az 
AMTE ellen. A mérkőzés 4.4 (3:2) arány- 
ban döntetlenül végződött. Az első félidő- 
ben még az aradi munkások vezettek, 
szünet után a budapestiek felülkerekedtek 
és döntetlenné tették a mérkőzést. 
Az aradiak gólját Batrin (2) és Perneki 

(2), a budapestiekét Solti (3) és Turay II. 
lőtték. 
Timisoara-Arad 7:3 (4:3). Timisoarán 

mérkőzött a két város válogatott legény- 
sége. 

a nagucsapatok a mádyar 

bajnoksácban 
(BUDAPEST.) A magyar nemzeti baj- 

nokság vasárnapi fordulójában a nagy 
csapatok csak verejtékes küzdelem után 
győztek. Meglepetést keltett a Hungária- 
veró Bocskai sulyos veresége a Nemzeti- 
Öl. 

Ferencváros-Kispest 2:1 (0:1). Az első 
félidőben még a kispestiek vezettek Ne- 
mes góljával. Szünet után a Fradi feljött 
és Kis, valamint Kemény góljaival bizto- 
sitotta a győzelmet. 

Hungária-Szürketaxi 3:2 (1:1). A szür- 
ketaxi majdnem elgázolta a Hungáriát. 
Müller, Cseh és Turay a Hungária, Ki- 
szely és Takács II. a taxisok góllövői. 
Elektromos-Szeged 2:0 (1:0). 
Nemzeti-Bocskai 4:1 (1:0). Nagy megle- 

petés. 

Törekvés-ETO o:0. : 

A vasárnapi forduló után igy áll a baj- 
nokság: 
1. Ferencváros 24 21 1 2 88:36 43 
2. Ujpest 24 19 2 3 85:30 40 
3. Hungária 24 17 4 3 76:30 38 
4. Elektromos 24 11 6 749.:42 28 
5. Kispest 24 13 1 10 63:56 27 
6. Budafok 24 10 2 12 41:43 22 
7. Szeged ' 24 10 2 12 39:44 22 
8. Nemzeti 24 8 6 10 53:66 22 
9. Szürketaxi 24 7 6 11 50:55 20 
10. Phőbus 23 0 2 12 47:52 20 
1i. Bocskai 24 8 2 14 39.54 18 
12. Törekvés 2z4 7 3 14 45.75 17 

14. ETŐ 24 2 4 i8 21:.81 8 

Surisztika 

Ö Május 10-én, reggel 8 órai indulással 
a következő gyalogturát rendezi a Haggib- 
bor turista szakosztálya: Valea Plesca, Sf 
loan, Dumbrava, Fánátna Bilascu, Fáget 
utiránnyal. Vendégeket szivesen lát a ve- 

Rádió 
.. 

KEDD, május 10. 
Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, orvosi és háztatrtási tanácsadók, 
szakelőadások, hirek. 18,25: Julea Vazul 
zenekara, hírek. 19: Katonazene. 20,30: 
Carmen énekkar. 21,15: Rádiózenekar, a 
Keresztény Ifjusági Szövetség énekkará- 
val. 22,45: Vendéglői zene. 23,45: Hirek 
külföldre idegen nyelven. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Zongoraverseny. Ének zongora kisé- 
rettel. 13,30: Hirek. 14,30: Cigányzene. - 
15,35: Hirek. 17,10: Arányi Mária előadá- 
sa 17,45: Hirek. 18: Előadás. 18,30: Sza- 
lonzene. 19: Előadás. 19,45: Előadás. - 
20,20: Enekkarok. 21: A nagy ármádia, 
hangjáték. 22,40: Hirek. 23,05: Cigányzene. 
24: Hirek német és olasz nyelven. 24.05: 
Hanglemezek. 1,05: Hirek. ! 

SZERDA, május i 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 18,25: Lemezek. 14,30: Mandolin. 15: 
Lemezek. 19,15: Sibiceanu zongoraműüvész 
hangversenye. 20,05: Lemezek, Cocorasu 
sándor énekel. 21: Dádiózenekar, felolva- 
sás. 22,15: Rádiózenekar. 22,45: Lemezek. 
23,.45: Hirek külföldre idegen nyelven. 
Budapest I. 7,45: Torna, hangi ze 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
18,05:Szimfónikus zenekar. 13,80: Hirek. 
14,30: Hanglemezek. 15,35: Hirek. 17,15: 
Diákfélóra. 18: Mesedélután. 18,40: Elő- 
adás. 19: Cigányzene. 19,50: Szinésztréfák. 
fák. 20,20: Traviata. Közv. az Operából. 
21,10: Hirek. 22,15: Hirek. 23,50: Táncle- 
mezek. 24: Hirek angol és francia nyel- 
ven. 24,05: Hanglemezek. 1,05: Hirek 



VII. évfolyam, 1938. MAJUS 10. 
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Reuter 

(eRüsSSZEL) A legutóbbi idők leg- 
nagyobb szállodalonását jelentik

 Brüsz- 

szelből, ahol egy Markus Van
engel ne- 

vü vendegtől 2 millió márka értékü 

valutát tulajdonitottak el. 

(WIEN.) Az osztrák posta- és távir
- 

daigazgatóságot bekapcsolták a biro- 

mi posta- és táviróigazgatóságb
a. 

(MEXIKŐ CITY.) Mexikó Cityben 

egy 3 percig tartó földrengés zajlot
t le, 

melynek következtében több ház falai 

epedtek. 

, "ssZABON) A Viana do 
Castelo-i 

vasutvonalon egy exbress elkap
ott egy 

utasokkal telt autóbuszt, melynek 21 

utasát megölte és 19-et megsebesitett. 

(LONDON.) A rekruták a jövőben 

evjáratuknak megfelelő hosszuságu ka- 
tonai szolgálatot fognak teljesite

ni. Es 

pedie 24 évesekig 12 évet 30 évesekig 

7 évet, 35 évesekig 6 évet. 

(PARIS.) Franciaország tegnap ün- 

nepelte meg Szent Johanna napját. 

(PRÁGA) A szudéta-nemet párt ve- 
tetősége tegnapi ülésén állást foglalt

 a 

Máhrisch Schönau-i és Troppauri in- 

tultusok ügyében és megállapitotta, 

hogy azokat a cseh reguláris hadsereg 

tagjai és a rendőrség követték el, miért 

s elégtételt és szigoru megtorlást kö- 

vetel a kormányzat részéről. 

(BERLIN) A kormány közzétette, 
nogy a május 1-i nemzeti ünnepségek 

ilkalmával kik üdvözölték hivatalosan 

sültöldről Hitler kancellárt. És pedig 
IL Károly román és Faruk egyiptomi 
girályok, Zog albán király, Afganisztán 

girálya, Argentina elnöke, Lipót belga 

girály, Bolivia elnöke, Boris bolgár cár, 

Chile, Kuba, Sandomingo elnökel, 

György görög király, Guatemala elnöke, 

az iráni sah, Japán császára, Pál régens 

aerceg, Horthy magyar kormányzó, 

Mexikó és Lengyelország elnökei, Benes 

és Kemal Attatürk elnökök. 

(DREZDA.) Drezda egyik uccáját 

Planetta Ottóról, Dolfuss merénylőjéről 

aevezték el. 

aa tts ututayagüyagaaaa 

tettel, a székestővárosi villanyosmüvek 

jelenti: 
(NEWYORK.) William Mattlage, a 

biológia egyetemi professzora megjelent 
a rendőrségen és előadta, hogy szolgá- 
ját megölte azért, hogy rajta a halál 
biológiai jelenségeit tanulmányozhassa, 
Miután a rendőörség megállapitotta, 
hogy a vallomás igaz, Mattlage pro- 
fesszort letartóztatták és most elmevizs- 
gálatot ejtenek meg rajta. 
(WIEN.) A német kormány rendele- 

tére a volt Ausztria területén 600 vá- 
rosnak fogják kibőviteni vizvezetékét. 

(BUDAPEST.) A magyar főváros nö- 

vekvő villanyfogyasztására való tekin- 

erőtelepeit 8 millió pengős befektetés- 

sel kibővitik. 

célra, hogy bizottságokat küldhessen ki 

aspirint akarnak eladni, holotteze- 

ketnem szabad aspirinnek nevezni 

UDrizkedjen ezektől! Kérjen mindig 

ASPIRIN 
vAsta A 
e BeyeKERESZTTES . 

...... 

gAsiNGTON) Rezscrelt elnet Apróhirdetések Szinház 
A ROMAN OPERA MUSORA: 

a kartellek ténykeidéseinek felülvizs- 

gálására. 

(NEWYORK.) Egész Amerikában 

Henry Ford, az automobilkirály és I. P. 

Morgan bankfejedelem találkoztak és 

tárgyaltak, mert ez volt az első eset, 

hogy Ford egy bankárral megbeszélé- 

seket folytatott. A találkozón beavatot- 

tak szerint az amerikai gazdasági kri- 
zisről volt szó. 

cukorellátását belföldön biztosithassa, 

élhatározta, sogy három uj cukorgyárat 

épittet. 

(LONDON.) Sidney 7 millió fontos 

kölcsönt vett fel Londonban 3.5 percen- 

tes kamatozás mellett. 
(BERLIN.) Lotte Lehmann, a világ- 

amerikai turájáról. 

földrajzi társaság meghivására nagyobb 

előadást tartott, 

részesitette. 
- 

(ANKARA) A török kKormány, hogy 

hirü német operaénekesnő hazaérkezett
 

(LONDON.) VI. György angol király lakás kiadó. Str. Berde 3. 

ilhel ilehnert, a nemet ázsiakuta- 

Wihelm, Filehnert hogy az angol irodának üzleti célra. Str. Memorandulul 4. 

magas kitüntetésben 

LEVELEZÉS 
KERESEK 45 év körüli, biztos állásu, 

egészséges kulturigényü uriembert, va- 

óriási szenzációt keltett az a hir, hogy gyonos özvegy hugom részére. Közbenjá- 
rót siker esetén jutalmazok. Kétes egzisz- 
tenciák kiméljenek. „Páratlan' jeligére a 

kiadóba. (v T616) 

i KÜLÖNFÉLEK 
BEJÁRŐNÉT délelőttre keresünk. Str 

Regina Maria 12, II. emelet. (3120) 

GYORSIRÁST, románt, németet és ma- 
gyart elsőrendü módszerrel jutányosan ta 
nitok Str. Memorandului 12, ajtó 7, az 

udvarbananan.s. 52) 
cCsSÖTÖRTÖKÖN délútán nőknek, pén- 

teken, szombaton, vasárnap férfiaknak 

van gőz az Erzsébet türdőben. Állandó 
tyukszemvágás. (3008) 

LAKÁST KAPHAT 
szoBA, előszoba, fürdőszoba, garcon- 

(2930) 

KIADÓ földszinten nagyobb helyiség 

(P 8589) 

BUTOROZOTT szoba kiadó kertes vil- 
lában. Str. Rosetti 10. (2846) 
TRAFIK, jómenetelü kiadó. Cim a kiadó 

Bban. (2957) 

III HA ELEGANSAN ÉsS MEGIS OLCSON 

ér ia AKARNAK OLTOZKÖDNI KERES- 

SÉK FEL az ujonnan megnyilt 

Gál 

Jtamis ckiratokkal iratta be 

féle modern SZABÓSÁ- 

GOT. STR. 1I. MANIU 4 sz. 

alatt. 

fiát, hogu megmentse apja 
bosszujától 

(BUDAPEST.) Megható történet bon- 
takozik ki abból a törvényszéki tárgya- 
lásból, amely most folyt le a pestvidéki 
törvényszék dr. Várady Sándor tanácsa 
előtt. Glotz Mihályné vecsési varrónőt 
közokirathamisitás vétségével vádolta 
meg az ügyészség, mert fiát, Glotz 
Mihályt, Kovács Béla elhalt hasonló- 
koru iiu okmányaival iratta be az elemi 
iskolába és ezen a néven végezte el a 
vecsési polgári iskolát is. A vádlott 
varrónő sirva ismerte be bünösségét és 
mondotta el az ügy különös előzmé- 
nyeit. Férje részeges, durva ember volt. 
Róla és gyermekükről erőszakkal le- 
szedte a ruhát és a cipőt, azokat eladta 
és az árát elkocsmázta. Betörőbandába 
is keveredett és többévi fegyházbünte- 
tést kapott. Amikor kiszabadult, tovább 
üldözte családját és ugy neki, mint 
gyermeküknek egy alkalommal el akar- 

ta vágni késsel a nyakát. Elmenekültek 
előle Ceglédre, de a férje mindenütt 
kutatott, nyomozott utánuk és minden- 

eétt az hangoztatta, hogy kivégzi 
et. 
Ezért nehogy rájuk találjon, Vecsésen 

telepedtek le és ott álnéven jelentette 
be magát, gyermekét pedig az elhalt 
Kovács Béla okmányaival iratta be az 
iskolába. A biróság a tanukihallgatá- 
sok és a bizonyitási eljárás lefolytatása 
után végül közokirathamisitás vétségé- 

hogy Glotznét a gyermeke iránti 

és nagy meglepetésre közel 

ben hamisan vádoltatok, 

séggel. 

pontban kiadó. Cim a kiadóban. 

han mendo Ha ein nek zóuetateme beadó, raktárnak is alkalmas. Str. Mace- 

itélte, de az itélet végrehajtását három- 1arilor 
évi próbaidőre felfüggesztette. Az ité- 
let indokolása szerint a törvényszék 
nyomós enyhitő körülménynek vette, 

sze- 
retet vezette cselekménye elkövetésé- 
hen és semmi más célja nem volt, mint 
ogy megmentse a kisfiát a fegyházvi- 1- i 

selt apa bosszujától. Az itélet jegerős. hető 1.5 érél 

- ÁtTrtatlanul szenvedett egy életen tányosan kiadó. Str. Cicio Pop 88. (P8664) 

át. Newyorkból jelentik: Az amerikai 

Toledó városában egy Harald Fross ne- uccai szuterin, szoba, kon
yha. Str. Saguna 

vü vasgyári munkavezető arról volt is- No. 20. 

mertes, hogy folyton ivott, szórta a pén- 

zét, mégsem látták soha ittasnak és azt 

sem tudták kinyomozni, hol iszik. Most vagy azonnalra kiadó 

meghalt az aránylag kisfizetésű Fross Ert Str. Grigorescu 34 alatt. 

százezer 

dollárt hagyott hátra egy levél kisére- 

tében, amely igy szól: - Egész életem- 

mert soha 

gyüszünyi alkoholt nem fogyasztottam. 
No. 5. cimre kérek. 

Ami pénzt ivásra elvontam, összegyüj- 

töttem s ime, most átadom Tudtam, ha napos buto
rozott szobát 

nem igy teszek, ez a pénz is elfogy, mi
nt 

a többi, Használjátok az örökséget egész
 lót keresek. Cal. Reg. Ferdinand 141, ajtó 

KIADÓ belvárosban kisebb szoba viz- 
kagylóval stb. Str. Matei 5., portásnál. 

(T 599) 

JUNIUS elsejére kiadó kétszobás mo- 
dern lakás. Str. Bravilor 8. (2983) 

KIADÓ 3 szoba, konyha, elő- és fürdő- 
szoba komtforttal, 2xi szoba, konyha, elő- 
szoba és egy butorozott szoba. Str. Episcop 
Ivan 48. (3010) 
CSINOSAN butorozott különbejáratu 

erkélyes szoba, fürdőszobahasználatial köz 

ontban kiadó. Cim a kiadóban. (3027) 
BELVAROSI KERTES URIHÁZBAN 

teljesen átalakitva, AZONNALRA kiadó: 
2 szoba, konyha mellékhelyiségekkel. Bő- 
vebbet: Str. Gen. Dragalina 21. Háztulaj 
donosnál. Telefon 11-86. (T602) 
KERTES villában szép nagy parkettes 

szoba, konyha kiadó. Str. Regala 54. Érte- 
kezni Szabó Ferenc, Cal. Maresal Foch 7. 

(2917) 

NAGY üveges veranda jutányosan bér- 

(3077) 

MODERN kenyérsütőde mellékhelyisé- 
gekkel és istállóval kiadó. Str. Prof. Ma- 
rinescu 11. (3088) 

MAGÁNOS nő tisztességes lakótársnőt 
keres. Str. Dragalina 25. Marsek. (3089) 

KIADÓŐ szoba konyha csatornázással 
május tizenötre. Hasdau 95-a. Megtekint- 

(P8671) 

BUTOROZOTT szoba 2 személynek ju- 

KIADÓ magasföldszinten szoba elő- 

szoba konyha napos külön terasz, továbbá 

(P8662) 

KET szoba, vizvezetékkel ellátva, külön 
bejáratu kiadó. Str. Baritiu 22. (2881) 

szosA, konyha külön telken eladó, 
Str. Serpuitoaren. 

(3103) 

. LAKAÁST KERES 
2-3 szobás fürdőszobás cselédszobás bu- 

torozott lakást junius 1-re keresek. Aján- 
latokat Constantin Agarici. Str. Ing. Poczy 

érel (3073) 

TISZTVISELŐNÖ keres külvárosi kertes 
15-re 500 lejig. 

Ajánlatot Str. Corches 8, ajtó 1. (P8030) 
szoBA konyhát és egy lónak való istál 

szám 7. 118) 

Héetfő, máj 9: Gkh. Dima szirafónikus kon- 
certje. 

Szerda, máj. 11: Traviata. 

Mozi 
sSELEOT MOZGÓ: Sötétkamra titka. Szen 

zációs rendőrfilm. Főszerepben: Lew 
Aires, Patrick Gail. 

URAÁNIA MOZGŐ: Szenzációs dupla mű- 
sor: I. Vadnyugat réme. Izgalmas cow- 
boyfilm. Főszerepben: John Wayne és 
Buffaló Bill. II. A csábitó. Egy szép 
asszony regénye. Főszerepben: Fran- 
ces Farmer. Joel Mc. Crea. 

OPERA MOZGÓ: Csütörtökön szezon- 
nyitó premier. Patt és Patachon po- 
tyanutasok. Helyárak: Földszint 19 
plusz 5 lej, erkély 10 plusz 5 lej. 

EDISON MOZGÓŐ: Hétfő, kedd, szerda: I 
Vadon szava. Dzsungel film. Fősz.: 
Clark Gable és Loretta Joung. - II. 

Magnoliz. Fősz.: Irene Dunne és Paul 
Robson, a világhirü négerénekes. - 
I. Ui biradó és Miki Maus. Jön: 
Ken Maynard: Az éneklő cowboy. 

CAPITOL MOZGŐ: Kékszakál nyolcadik 
felesége. Lubitsch világfilmje. Fősze- 
replők: Gary Cooper és Claudette Col- 

bert. E filmre a kedvezményes je- 
gyek nem érvényesek. 

MUNKÁS MOZGŐ: Hétfő, kedd, szerda 
3, 6 és 9. Két nagy film: I. A hármak 
títka, Izgalmas kalandor dráma. Fősz.: 
Georg Raft és Claure Dodd. - II. 
Zsákbamacska. Ötletes szalonvigjáték. 
Fősz.: Magda Schneider és Theo Lin- 
gen. - III. Szines Miki Maaus és hir- 
adó. 

RoOYAL MOZGŐ: A Lyon-i futár. Fősze- 
repben: Pierre Blanchar és Dita Parle. 
Számozott jegyelővétel. Keddtől közi 
kivánatra: Orgonavirágzás. 

........... 

- A FRANCIA LAPOK GOGA HA- 
LÁALÁRÓL. Párisi jelentés szerint, az 
összes francia lapok behatóan foglal- 
koznak Goga halálával. Méltatják irói 
egyéniségét, multját, Franciaország felé 
való kapcsolatait és kiemelik, hogy igen 
nagy része volt abban, hogy a világhá- 
boru idején Románia a szövetségesek 
mellett harcoljon. 
- EGYMILLIAÁRD FONTSTERLIN- 

GET FORDIT ANGLIA A MUNKA- 

NÉLKÜLISÉG LEKÜZDÉSÉRE, Az an- 

gol kormány, amint a Sunday Cronicle 

jelenti, egymillió fontsterlinget akar for 

ditani 1938-től kezdve beruházási célok- 

ra, hogy a munkanélküliséget leküzdje. 

A nagyszabásu terv megvalósitása több 
évet vesz igénybe. 
- LELŐTTÉK AZ ARAB TERRO- 

RISTÁK EGYIK VEZÉRÉT. Jeruzsá- 
lemből jelentik: A legutóbbi heves har- 

cok során, amely a rendőrség emberei 

és a terroristák között lefolytak, Battat, 

az arab felkelők egyik vezére a Hebron 
mellett vivott harcoknál/életét vesztet- 
te. Battat az utóbbi félévben terrorcsa- 
pataival rettegésben tartotta egész Heb- 
roni környékét. 
L ELKOBOZTÁK A TIMEST NÉE- 

METORSZÁGBAN. Berlinből jelentik: 
A Times legutóbbi számát Németország- 
ban elkobozták. Az intézkedés indokát 
nem közölték. A Havas tudósitójának 
értesülése szerint azonban a lap elkob- 
zásának indoka az lehetett, hogy a Ti- 
mes az utóbbi időben különböző cikke- 
ket közölt a szudéta-német kérdésről, 
ebben az ügyben a Harmadik Biroda- 
lom magatartását állandóan élesen tá- 
madta és elitélőleg is nyilatkozott róla,



Jtirdetést 
Japunkra felvesz Nova 

könyvüzlet is. Memoranduliu 16. 

Apréóhirdetések 
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LEVELEZÉS 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, bril- 

liáns és gyémánt köveket megveszek. Ta- 
karékossági könyvecskére kiszolgálok, 
Rosner ékszerész. Cluj, Regele Ferdinand 
114. (VT 491) 

ÖRA ALATT villanyondo- 
lálunk hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür, Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

. 

HÖLGYEK FIGYELMÉBE! 
táltabb villany és villanynélküli ondolá- 
lások. Mind első bevezetője és szaktanfolya 
mot végzett külföldön. Müvészies hajfes- 

Leggaran- 

tés tizennyole árnyalattal, Inocaminnal 
csak nálam eszközölhető. Mussa, Piata 
Unirii 23. (T495) 

FIGYELEM! HARKŐ szabóüzletét Str. 
Juliu Maniu 4 alól, Str. Corches 4 alá, sa- 
ját házába helyezte. (2757) 

UJ FÜGGÖNYKELLÉKÜZLET nyilt 
„DER-BESC" név alatt Gólya áruház fe- 
letti emeleten. Vert csipkeszöveteink ki- 
vánt méretben készülnek. Állandó minta- 
terem. (2866) 
85 éves hivatalnoknak levél Nemesleikü- 

től, kérem átvenni. (3113) 

„MAJUNI est levél van. „Mimose. 
(P 8667) 

ADÁS-VÉTEL 
EKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 

lepotban), gyémánt és brilliáns köveket 
állandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 490) 
EPITKEZŐK figyelmébe. Tégla köbmé- 

tere 160 lej azonnali elhordásra és min- 
denféle épitkezési anyag olcsón eladó. Str. 
Fegalá 10. (2899) 
ÖCSKA ruhákat veszek és eladok. 

Grünfeld, Str. Memorandului 6., udvarban 

(2856) 
HAZHELY eladó. Str. Gelu 5. (2865) 

SZIVATYUS kutak (beverőkutak) üzem 
behelyezve gyári áron. Str. Negru Vodá 1. 

(P 8605) 
OCSKA ruhákat, télikabátokat veszek, 

igen nagy választékban olcsón eladok. 
Grünfeld, Str. Regina Maria 14. (2422) 
SELZMET, Dejalint, mintás fehérnemü 

batisztot, Tobralkot, vásznat, damasztot, 
zefirt, pongyola és ruhamaradékokat leg- 
olcsóbban vásárolhat Calea Regele Ferdi- 
nand 53., udvarban. (VT 465) 

(tlevél és 
vizum nélkül 

menc ÍTünCia ., 
ansol 

cipőket vásárolni heti 50 lejjel való 
részletfizetésre. 

Arcc 
Str. 

18-25. 

SELYEMHARISNYAKAT félárban, sző- 
nyegeket olcsón csak F. David-ucca 10. 
szám alatt vásárolhat. (P 8493) 

AKIK magánházat, bérházat, vagy bár- 
milyen ingatlant eladni, vagy venni akar- 
nak, forduljanak bizalommal Popovici iro- 
dához, Str. Dacia 4. (2615) 

FAJGALAMBOK galambházzal vagy 
anélkül is eladók. Str. Regele Carol II. 14. 

(2690) 

FINOM kivitelü diógyökér ebédlő, kom- 
oinált szekrények, telehálók, modern fo- 
elek eladók. Müasztalos, Str. Francisc 
David 3. (2811) 
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cipőkereskedelmi vállalat, 
Memorandului 25. Tel.: 

gu
sz
as
ay
i 

f 

zettával eladó. C. Decebal 14. 

ELADŐK holdas és nagyobb kertek és 
szántók dr. Ciubanu-féle birtokból Dom- 
bul Rotund felett. Értekezni dr. Odestia- 
nu Alexandru ügyvédnél, Cluj, Str. Regi- 
na Maria 48. (2919) 
OLCSON eladó ház 100.000 lej készpénz 

többit reszletben. Erdeklődni: „Nova" Str. 
Memorandului 16. (P 8608) 
KIS autót használtat olcsón készpénzért 

vennék. Frenkel sorsjegyiroda, Turda. 
(V T 590) 

KERÉKPÁR, eredeti Brennabor gyárt- 
mányu, kifogástalan állapotban eladó. Str. 
Artelor 19. (Str. Pietroasan fel.) (2902) 
AJOUROZŐGÉP 2 tüs, Dürrkopf-féle, 

üzemképes állapotban eladó. Cim a ki- 
adóban. (2933) 
BADOGOSGÉPEK és vizvezetékszerelő 

szerszámok olcsón eladók. Oradea, Str. 
Take Ionescu 37. (v2945) 
SCHEMBER mérleg, kávé és mákőrlő, 

üveges kávétartány, füszerberendezés, pult 
darabonként eladó. Str. Saguna 16. (2950) 
JOKARBAN levő gyermekautó jutányos 

árban eladó. Érdeklődni: Corso-bazárban. 
(2958) 

ELADÓ müut mentén 100 hold szántó, 
legelő és erdőből álló birtok egy tagban 
600.000-ért. Cimeket „Verőfényes" jeligé- 
re a kiadóba. (T 600) 
VESZEK használt centrifugál szivattyut 

6-4-ig. Cimeket leadni a kiadóba „Cen- 
trifugal" jeligére. (2965) 
OLCSŐN eladó 66ő, 30, 22, 14 lóerős gáz- 

motorok. Vasesztergapadok 6, 3, 2, 1.5 mé- 
teres és 1300-as Fej-esztergapad. Gyapju- 
fésülőgép, Henger és kalapács-ványológép 
Szövőgépek. Dr. Baróthy istván Cluj, Str. 
Baba Novac 13. (2967) 
PARCELLÁT vennék ezer lej havi rész- 

letre. Ajánlatokat „Házhely" jeligére kiadó 
hivatalba kérek. (2979) 
ELADŐ házhely Colonia Somesuluion. 

Érdeklődni: Cal. Victoriei 43., házmester. 
(2993) 

SZOBA konyhából álló ház eladó. Str. 
Petru Rares 75. (2996) 
PARCELLA eladó a javitóintézet mellett 

Érdeklődni Str. Episcop Ivan 48. (3013) 
2 szoba konyhából áló ház eladó. Calea 

Regele Carol II. 63 szám. (3011) 
ELADÓ szép parcella gyümölcsfával. Str 

Plevnei 31. (Bulgaria.) (3017) 
ELADÓ 25 koronamotor, elcserélnem 

Ford traktorral vagy lóheremorzsolóval. 
Kenyeres Tibor, Bogata, jud, Turda. 

(v T604) 
A VAROS legszebb villanegyedében, 

gyönyörü villák között eladó 1600 négyzet- 
méteres gyümölcsös 31 méteres uccafront- 
tal, akár felében is, egyszáz lej négyzet- 
méterenként. Cim megtudható az Ellenzék 
könyvosztályánál. (3034) 

sodronnyal és 

KÜLÖNLEGESEN szép százezerlejes 
hálóberendezés eladó 40 ezer lejért. Ugyan 
itt eladó nagyon szép diógyökér ebédlő fa- 
ragással, hozzá tiz ebédlőszékkel. Calea 
Regele Ferdinand i41, I. em. 8 ajtó. (3086) 
NÖI varrógép sürgősen eladó. Lebovitc 

Str. Londrei 34. (3087) 
NAGY Singer férfi gép eladó. Ertekezni 

Str. Masaryk 17. (3092) 
UJ diófa kombinált szekrény és asztal 

eladó. Str. Aron Florian 25, Str. Prot. Ma 
rinescu felé. (3093) 
ELADÓ központban 2x4 szobás komfor- 

tos, emeletes uj ház kerttel, ára 1,300.000 
lej. (Fele is eladó.) Ház 6000 lej havi jö- 
vedelemmel 450.000 lejért, 4 szobás, kom- 
fortos, kertes ház 450.000-ért. Érdeklődni: 
DEITEL ügynökség, Cal. Traian 15. 1-7-ig. 

(3095) 
PEDÁLOS cimbalom olcsón eladó. Str. 

Calvin 7 emelet. (3099) 
MOTORKEREÉKPÁR 500-as oldalkocsival 

vagy külön eladó. Berey, Marianum, Cluj. 
(3104) 

ELADÓŐ belvárosban jövedelmező házas- 
telek 450.000, belváros mellett 2500 lej havi 
jövedelemmel, kertes házastelek 170.000. 
Str. Paris mellett több lakással uj házaste- 
lek 260.000.- Értekezni: Str. Reg. Maria 
7. földszint, ajtó 5. délután 3-5-ig. 

(3105) 
KÉT jókarban levő topolya betétes ruha 

szekrény toilett tükörrel és egy szalon gar 
nitura eladó. Cim a kiadóhivatalban. 

(3106) 
ELADÓ modern, kombinált diófurnéros 

szobaberendezés perzsszőnyegekkel, képek 
kel Str. Gherescu 7. (Övár) emelet. Ugyan- 
ott egy Erika portable irógép eladó. 

(3108) 
ELADÓ 2 árb. Fordson, egy 3800-as 

Hofher és Schrantz cséplőgép, egy here 
morzsoló és többféle Fordson traktor al- 
katrészek jutányos áron. Szabó Márton 
Cara, jud. Cluj. (v P8621) 
VIZESUBORKA kapható. Str. lorga 11-a 
Szuterin. (3037) 
RÉGI jóhirnevü étterem a város központ 

jában feles társat keres, esetleg eladó. 
Megbizott:Roma iroda, Bocsanczy Str. Me- 
morandului 9. (T 612) 
BÜFFE berendezés komplett eladó. Ér- 

tekezni Astranál, P. Mihai Viteazul 7. 
' (T 610) 

ELADÓ egy jókarban levő fehér háló 
matrácokkal. Str. Cernauti 

54. sz ; (P 8670) 
BELVÁROSI férfi, női fodrászat sürgő- 

sen átadó. Érdeklődni Cal. Reg. Ferdinand 
63 vendéglő. (P 8666) 
VENNÉEK egy mély, esetleg üveges, zár- 

ható szekrényt. Cim a kiadóban. 
(P 8665) 

ELADÓŐ 100 holdas birtok egy tagba 
szántó, kaszáló, legelő, erdőség vasut mel- 
lett, Clujtól 10 kilóméter. Astoria portása. 

(3040) 
JŐ megélhetést biztositó jól bevezetett 

textilüzlet elköltözés miatt kevés pénzzel 
átvehető. Cim a kiadóban. (3054) 
FÜSZERBERENDEZES olcsón eladó. 

Str. Baritiu 12. (3053) 

HAZASTELEK eladó. Str. Mester Ma- 
nole 17. Ért.: Str. Masinistilor 41. (3078) 
EGY cilindergép sürgősen eladó. Ára: 

3800 lej. Pantofaria Opera. C. Maresal 
Foch 20. (3067) 

IRŐAÁSZTALT megvételre keresek. Str. 
A. Muresanu 62-a. Telefon: 18-76. (3068) 

ELADÓ jó állapotban levő Hoffer-féle 
5 lábas közbeiktatós herefejtő. Megtekint- 
hető Warga örökösök, Vechea, jud. Cluj. 
Postacim: Cluj, Cal. Regele Ferdinand 28. 

(v3069) 
EGY prima 500-as motorkerékpár el- 

adó Huszárnál. Str. Nicolae Filipescu 2. 
(3070) 

SZEP családi ház sürgősen eladó, Érte- 
kezni Cluj, Str. Radulescu 20. (3071) 

ORION rádió 3 plus 1 eladó. Dragos Vo- 
da 8. Értekezni 2-4 óráig. (3072) 

KÖZPÖONTI trafik átadó. Cim a kiadó- 
ban. (3074) 

HASZNÁLT irógépet jókarban megvé- 
telre keresek. Dr. Frankel, Cal. Maresal 
Foch 36. (3076) 

ÜRES telek 500 négyzetméter Str. Plu- 
garilor 28, olcsón eladó. Érd. Deutsch, Str. 
Decebal 8. (3080) 

MODERN kombinált szobabutor eladó. 
str. Fierului 51. (3081) 
ELADÓ 2 ablak, 2 rolló, i kis kályha, 

négyzetméter parcella. Értekezni Str. Co- 
tita7 I. (3082) 
HATSZEMÉLYES ezüst evőeszköz ka- 

(3083) 

UJ kombinált szekrény eladó. Str. Cara 
midarilor 34. (3085) 

MAJDNEM uj sülyesztő női varrógép 
olcsón eladó. Str. Regala 1. (3090) 

1 kis mosdó. Legszebb villanegyedben 450 

ÖCSKARUHÁKÉRT legtöbbet fizetek, 
olcsón eladó. Tegyen egy próbát. Str. Me- 
morandului 4. (P 8663) 
ELADÓ elköltözés miatt egy elegáns 

kombinált szoba. Cim a Novában. Str. Me- 
morandului 16. (P 8660) 
ELADÓŐ kisebb bodega berendezés, Str. 

Reg. Maria 31. (P 8659) 
EGY komplett háló eladó. P. Carolina 3. 

Dr. Kain. em. (P 8658) 
BICIKLI jókarban eladó. Capitol-Mozi 

(Esztergályos.) (P8534) 
HARMŐNIUM iskola és dalárda részére 

olcsón eladó. Simon. Str. Bratianu 24. 
; (3110) 

MAJUS 10. 

NŐI szabósegédet felvesz Rosenfeld, Mór, 
szalon. C. R. Ferdinand 14. (2940) 
ROMAÁNUL tudó pénztárkezelő felirónőt 
keres Lucullus étterem. P. Unirii 21. P8587 
KERESEK női és férfi fodrászmestert, 

könyvvel, tixre vagy üzlettársnak. Farkas 
Hermanné Reteag. (V T 580) 
JÓ bizonyitvánnyal mindenesleányt fel- 

vesz „Eldorádó" étterem, Str. Regina Ma- 
ria 53. 

(2970) 
MOSAS, vasalás és takaritásban perfekt 

bejárónőt keresek délelőttre. Érdeklődni 
8-10-ig. Szabó. Str. Grigorescu 40. (3001) 
KIFUTŐFIUT felveszünk. Hofherr gép- 

. 
v 

üzlet. C. Reg. Ferd. 62. (3064) 
KERESEK jobb családból való fiatal lányt 4 éves kislányom mellé. Németül 

tudót egész napra bejárni. Értekezni Str. 
Sít. O. Josif 1. Portásnál. (3066) 
FIATAL kifutófiut, ki nagyon jól bicik- 

lizik felvesz Mátyás Coloniale, Str. Chinez No. 6. (3091) 
KERESEK május i5-ére mindenes ház- 

vezetőnőt 3 tagu család mellé. „Családtag" 
jelige a kiadóba. (3096) 
KIFUTŐFIUK azonnai felvétetnek. Hel 

mann péküzlet. P. M. Viteazul 40. (3097) 
BEJÁRŐNŐÖ azonnal felvétetik délelőttre 

Lusztig, Str. Livezii 2. (3100) 
KÉT KISLEANY MELLE a délutáni 
órákra keresek németül is tudó urinőt. Je- 
lentkezni délelőtt 11-ig. Str. Berde 2. II. 13. 

(P 8606) 
. VASESZTERGÁLYOST napi 2-3 órára 
keresek Schlezák Str. St. O. Tosif 3. 

(3102) 
EGY ügyes fiut napi 30 lej fizetéssel fel- 

veszek Máthé festő, Cal. Marechal Foch 
17. a 1. ] G107) 
IDŐSEBE mindenest állandó alkalma- 

zásra érdemszerinti, családias fizetéssel ke 
resünk Bucium-ra. Jud. Salaj, Wellmann 
gyógyszerészné. (v T615) 
ONALLÓ francia varrónőket sürgősen 

felvesz Reisfeld szalon. C. Reg. Ferd. 13. 
Ugyanott mély gyerekkocsi eladó. (T614) 
KEMÉNYING vasalásában perfekt fia- 

tal vasalónőket állandó alkalmazásra fel- 
veszünk. Spálátoria Kristály. Brasov. 

(v T613) 
KÖTÖŐMUNKÁST azonnal felveszünk. 

Cal. Regele Ferdinand 51. (3114) 
KOMOLY független nőt keresünk 2 és 

féléves fiucskához, Dub. Str. V. Alexan- 
dri 10. (P8674) 
FIATAL bádogos és lakatossegédeket 

karosszéria munkára felveszünk. C. Reg. 
Carol II. 75. (T611) 
TANULÓLAÁNYT és fiut fizetéssel fel- 

vesz „Gloria" könyvkötészet. Piata Unirii 
No. 9. (T609) 
VASÁKRI szabósegédet állandó munkára 

azonnalra felveszek. Str. Gen. Poetas 20. 
(3117) 

EGY ügyes masamodlányt keres „Doina" 
kalapszalon. Str. Reg. Maria 4. (P3673) 
KÉPVISELETI iroda keres ásvány és 

gyógyviz lerakatához feltétlenül agilis 
egyént, ki az eladásokat eszközölné, vala- 
mint a raktárt önállóan vezetné. Szüksé- 
ges garancia 25-30 ezer lej készpénz, to- 
vábbá ugyanilyen értékben ingatlan vagy 
váltó-fedezet. Komoly ajánlatokat „Fix és 
jutalék" jeligére kiadóba. (P8668) 
JÖL főző szakácsnőt és gyermek mellé 

nevelőnőt azonnalra felveszek. Str. Thoma 
Jonescu 3., emelet (P83661) 

ZONGORA rőövid, kereszthuros, 
eladó. Simon. Str. Bratianu 24. 

ALLAST KERES 
ALLANDÓ állást keresünk. Iskolázott 

soffőr 12 éves praxissal, jó bizonyitványok 
kal és vele egy szolid erkölcsös nő, ki 
társalkodónő, komorna, vagy esetleg szo- 
baleány lenne, feltétlen megbizható, jó- 
zan magaviselettel, esetleg 25.000 lej kau- 
cióval. Szives megkeresést a „Jóestét! 
Tg. Mures. Str. Neagra 3. Szabó Jenő. 

(v T607) 

KAUCIÓVAL rendelkező fiatalember 
pincéri állást keres., esetleg fürdőre. Nagy 
Sándor Aghires, Uzinele de Carbun. 

(v 3075) 

PERFEKT szobainas azonnali belépésre 
állást keres. Moga Mihály, Str. Vacares- 
cu 8. : (3084) 

VIDÉKI intelligens urinő házvezetőnői 
állást keres idősebb párnál, vagy magá- 
nyos urnál. Leveleket zárt boritékba 
„Lelkiismeretes vidéki" jeligére kérek. 

(v 3115) 

olcsón 
(3111) 

ALLÁST KAPHAT 

KÖNNYÜ délutáni munkára, egyszerü, 
kaucióképes (2000 lej) embereket felveszek. 
Napi kereset 60-126 lej. „Allandó" jeligé- 
re cimeket a kiadóba kérek. (3119) 

KÜLÖNFÉLEK 
NEMET nyelvet biztes sikerrel, akadé- 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né. Str. Iuliu Maniu 4, II. emelet, ajtó 3. 

, (7392) 
ROMAN és francia nyelvőrákat kezdők- 

nek és haladóknak kitünő módszerrel ad 
középiskolai tanár. Cim a kiadóban. 

(1094) 
TANITVÁNYKIKÉPZÉS „Boté" kozme- 

tikában, Regele Ferdinand 34., II. Telefon: 
20-11.Hamburg M. (T 548) 

ERNYÖKET gyári áron, behuzásokat ol- 
csón Ernyőüzemben. Cal. Reg. Ferd. 3., ud- 
varban. Kerti ernyőket behuzunk. (3079) 

HENCSER, matrác javitás bármily kár- 
pitosmunkát, butorfényezést vállalok. Str. 
Bucovina 36. Carmazinh János. (3094) 

CSUNYA, elhanyagolt arcbőrét teljesen 
rendbehozza a legujabb módszerrel UNI- 
VERSO kozmetikai szalon, Piata Uniri 13 

, (30 

TARSAT keresek 30-40 ezer lejjel üzem- 
ben levő pékséghez. Cim a ktadóban 310b 

BEVEZETETT iparüzem 200.000 lejjel 
közremüködő társat keres. Investitia nem 
szükséges. Cimeket „Megélhetés" jeligére 
a kiadóba. (3109) 

RETUSÖRNÖT állandó munkára Resita- 
ra keresek. Jelentkezni Foto Ágoston Cluj, 
Regele Ferdinand 40. (V 2959) 

JÖLMENŐ üzlethez kevés tőkével rendel 
kező társnő kerestetik. Esetleg üzlet át- 
adó. Cim a kiadóban. (3112) 
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55 VibEki ELŐFIZETÉSI RAINK: 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 
1135, egy hónapra 45 leji 

Juci: Hogy engedhetted meg, hogy 

egy idegen ember megcsókoljon? Vagy 

ismerted tán? 
Hi: Nem, ő azonban esküdözött, hogy 

00) ismer... 

e PROFESSZIONIZMUS 
13. A nagy francia szinész, Lenoir annyi- 
06) ra beleélte magát szerepeibe, hogy már 

ira az előadás előtti egész napon annak a 
szerepnék jellemét vette magára, amely 

32) szerepben este fel kellett lépnie. Egy 

el- délelőtt az egyik kollegája egy cigaret- 

ch tát kért tőle. Mire Lenoir felháborod- 
37) vai szólt: 

a- - Őrült vagy? Tönkre akarsz tenni? 

ke Hát rablókkal vagyok körülvéve, akik 
nn ki akarnak fosztani? Hát azt akarod, 
15) az ostoba tékozlás a szegények 
en a juttasson? Koldusbotra? Kegye- 
13. emkenyérre? 

14) Loenoir aznap este ugyanis „A fös- 
vényő-t játszotta... 

A „BIZALOM" 
13) Miért bocsátotta el az inasát? Ta- 
k lán nem élvezte már a bizalmát? 
14) -Nem... Az egyetlen, amit még 
és élvezett, a konyakom volt... 

14) 
et - Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 
g. hő mén, szombaton reggeltől 14-én reg- 

gelig a következő gyógyszertárak telje- " 
1- mitenek éjjeli szolgálatót: Unicorn, Uni. 
rii rii tér; Demeter Cornel, Motilor-ut; 
9) sSomlea Mihaiu, Regele Ferdinand-ut és 
ra dr, Cseresznyés Gyula gyógyszertára, 
, Gen. Marechal Foch-ut. 

a Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 

3,) járáskutató-intézet jelentése: váltakozó 
és ég, kisebb hőmérsékletenyhülés, esők. 

i Orvosi hir. M, Dr. Jakab Judith 
fogorvos, stomatológus orvosi rendelő- 

- jét áthelyezte Str. Memorandului 6. sz. 
y alá Rendelés délelőtt 10-12, délután 

4-7 órák között. 

; 4 és 8 százalék adó befizetéséhez 
szükséges STAT 

B0R0S 
papirüzletben, Cluj. 

EDAPUNK LEGKÖZELEBBI SZÁMA 

aaközbeeső május 10-i nemzeti ün- 
nepségek miatt, csak szerdán dél- 

után a rendes időben jelenik meg. 

-A MÁAÁJUS 10-4 ÜNNEPSÉGEK 

CLUJoN. A május 10-i ünnepségek 

cluju programja a következő: Redanel 

6-kor 21 ágyulövés, fél 10-kor istentisz- 

telet az ortodox székesegyházban, utána 

felvonulás és diszszemle az Uniriüi-té- 
Ten, majd a prefekturán fogadás, d. u. 
4-kor szinházi ünnepség, este 8-kor ze- 

nés takarodó. A házak mindenütt kilo- 

bogózandók és este kivilágitandók. 

lonescu-Sisesti 
miniszter rádió-előadása. 
este 8 órakor lonescu Sisesti földmüve- 

lésügyi miniszter a rádióban előadást 

lart a mezőgazdasági helyzetről a bucu- 
restii hónap megnyitása alkalmából. 
Uevanakkor nyilik meg hivatalosan a 

II. Károly király park, a Kiseleff-uton 
és az Összes Románok Szövetségének 

földmivelésügyi 
Ma, hétfőn 

.. 

Uj regényünk 
Szenzációs regényünk közlése legutób 

bi számunkban véget ért és most máris 
uj, az eddiginél még érdekfeszitőbb és 
még izgalmasabb regénnyel kedveske- 
dünk olvasóinknak. Rendkivüli áldo- 
zatkészség mellett sikerült ugyanis le- 
kötni a „Jóestét!" számára a világhirü 
angol detektivregényirő E. A. Rodriguez 
egyik legizgalmasabb alkotását, a Wa- 
terloo-hid titkát. Ez a regény angol 
nyelven milliós példányokban forog 
közkézen és szerzőjének rendkivül si- 
kert és dicsőséget szerzett. Az anrol 
Intelligence Service titkaiba világit bele 
ez a mindvégig feszült izgalmasságu 
regény, amely a legérdekesebb olvasni- 
valók közé tartozik. Hinni akarjuk, 
hogy olvasóink naponta a legnagyobb 
tigyelenimel is fogják kisérni a fordu- 
jatokban gazdag regény minden rész- 
etét. 

- Otéves egyetemi hallgató, London- 
ból jelentik: A világ legifjabb egyetemi 
hallgatója Billy Ely, kit ötéves korában 
vettek fel a newyorki egyetem mütörté. 
nészeti osztályára „müvészeti alkotóké- 
pességei alapján", Billy, mint rajzoló 
csodagyermek közvetlenül az óvódából 
került az egyetemre, atyja a newyvorki 
egyetem legöregebb tanára, a nyolcvan- 
négyéves Richard T, Ely, ki hetvennégy 
éves korában nősült másodszor és Bil- 
lyn kivül még egy hároméves leányká- 
ja van, A büszke atya kijelentette, hogy 

édesanyja is ötéves korában kezdett fes- 

teni, ecset helyett csirketollal és később 

egy vidéki iskolában a rajz és festészet 

Kétszer halálraitélték - kétszer 

megszökött. Belgrádból jelentik: Jugo- 

szlávia egyik legveszedeimesebb rabló- 

vezére, Miloje Ignatievics, akit 1935-ben 

bestiális rablógyilkosság miatt halálra 

itéltek, kivégzése előtt megszökött bör- 

tönéből. Az egész ország csendőrsége 

hajszát inditott a gyilkos után, mig vég 

re sikerült csendőrkézre keriteni, Igna- 

tievicset ismét halálra itélték, de kivég- 

zése előtt néhány nappal ujból megszö. 

kött a börtönből. A csendőrség hónapok 

óta kutatja a gyilkos rejtekhelyét, de 

eddig még nem sikerült megtalálni. 

Valószinünek tartják, hogy a kétszere- 

sen halálra itélt gyilkos rablóvezér ki- 

szökött az országból. 
- Láncraverték a 

Newyorkból jelentik: A Reed börtön- 
igazgató jelentette, hogy a 23 éves, ha- 

lálra itélt Lesten Brockehurst-öt kény- 

telen volt a siralomházban megvasaltat- 

ni, mert attól tart, hogy öngyilkosságot 

fog elkövetni. A fiatal gyilkos egy töld. 
birtokost gyilkolt meg és állandóan azt 

hangoztatta, hogy nem ültetik villamos 

székbe, mert megöli magát. Pár nappal 

ezelőtt az elitélt már öngyilkossági ki- 

sérletet követett el, összesodort ágyle- 

pedőjével akarta magát a cella vasgá- 

dorján felakasztani. Felmászott a cella 

tetejére és leugrott, de a lepedőhurkot 

nem elég erősen kötözte a nyakára, esés 

közben kioldódott. Ezután az elitélt lá- 

baira béklyókat tettek és egy hat láb 

hosszu láncon a cella közepére erősitett 

fatönk vaskarikájához kötötték. Igy 

várta a percet, amikor a villamosszékbe 

tanárnője lett. 

5s 

- Nyilik az Opera-mozgó május hó 

12-én. Mint minden évben a szinházi 

szezon befejeztével, az idén is megnyit- 

ja kapuit a város legnépszerübb mozi- 

ja, az Opera-mozgó. Ez évben a meg- 

nyitó előadás május 12-én, csütörtökön 

lesz, amikor is bemutatsára kerül Patt 

és Patachon világhirü komikusok leg- 

ujabb filmje, „A potyautasok." Az 

Opera mozgó ez évben is megmarad a 

már régebben megállapitott egészen 

méltányos 10 plusz 5 erkély és 19 plusz 

5 földszinti helyárai mellett. Az igazga- 

tóság elhatározta, hogy ebben a sze- 

zonban kizárólag Clujon még nem lá- 

tott premier műsorokat fog bemutatni, 

- Dr. Eckener Newyorkba érkezett. 

Dr, Eckener a Hansa nevü óceánjáró 

tötte Eckener dr. kijele 

most már kizárólag az 

mok kormányától függ. 

zalmas léghaj 
kintettel nem 
ratni héliumgáz 

Európa között. 
hogy a jelenlegi német 

nincs semm 

azokat nem is 
ra. 

hijján Amerika 

bank egykori főpénztárosát, 

fablóbanda segitségével 

görög nemzeti bankot. 

kiderült, hogy 

tet élt. Nappal a s 

mintaképe volt, éjiel azonban
 résztvett 

az alvilág egyik hirhedt bandá
jának rab 

lásaiban. A főpénztáros 
viaszlenyoma- 

tokat készitett a görö
g nemzeti bank 

páncélszekrényeinek zárjairól és tár- 

kiállitása is a Batistei-uccai kiállitási 
ramban 

saival éjjel kifosztotta a ban
kot. 

Szandátok és mindenfajta nyáni cipők tegolcsálban csak 

Reg: ecdinand 1ő. szevezfetők 6e. Római 
zandálok számonként 3 (ejtőt kapfiatók, 

fedélzetén Newyorkba érkezett. A gő-
 

zöst megérkezésekor öt léghajó köszön- 

ntette, hogy az 

őceánfeletti léghajóforgalom biztositása
 

Egyesült Álla- 
Ha ugyanis 

Amerikában Németország számára 
nem 

biztositanak elegendő héliumgázt, 
ugy 

A Harmadik Birodalom a legutóbbi bor-
 

ó katasztrótfára való te- 

fog többé léghajókat já 
s 

Hangsulyozta egyébként 
léghajóknak 

iféle harcászati értékük és 

használják katonai célok- 

Bankrabló főpenztáros. Az athéni 

esküdtszék a napokban ötévi fe
gyházra 

itélte Stavris Gatost, a görög nemzeti 
aki egy 

kifosztotta a 
A tárgyaláson 

a főpénztáros kettős éle- 

zorgalmas tisztviselő 

vitték. 

- Fényképet nyelt a hal. Blackpool 
egyik halkereskedésében egy feldara- 
bolt hal gyomrában aranymedaillont 
találtak, benne régidivatu ruhát viselő 
fiatal leány arcképével. A tulajdonost 
nem sikerült kinyomozni, 
- Egyetlen néger 

hérke és hét törpe" volt. 

rült megtalálni 
- Dinamikus 

adásait Oxfordban. 
vezetősége, mint az 

ják a fogalma 
mokráciát eleven, dinamik 

teinek fejlesztése és kielégitése. 

siralomházban. 

Hóőlfehérke sem 

akadt. A vernoni (Texas állam, Ameri- 

ka) néger felső nőnövelde növendékei 
évzáró mulatságukra szinielőadást akar 

tak rendezni. Hosszu és buzgó készülő- 

dés után le kellett mondani a szép terv- 

ről, mert az egész főiskolában nem ta- 

láltak megfelelő szereplőt a női fősze- 

rep számára, A kiszemelt darab „Hófe- 

Ragály pusztit az angol baromfiak 

közt. Anglia baromfiállománya, amely 

1987 juliusban 69 millió darabból ál- 
lott, december végén 47 millió darabra 

esett vissza a földmüvelésügyi minisz- 

térium hivatalos kimutatása szerint. A 

nagyméretű csökkenést az angol ba- 
romiitenyésztőtelepeken pusztitó ragá- 

lyos betegeségeknek tulajdonitják. ame- 

lyek ellenszerét mindeddig nem sike- 

demokrácia. Julius vé- 

gén és augusztus elején rendezik meg 

az angol Liberális Szabadegyetem elő- 

A szabadegyetem 

Evening Standard 

irja, a következőképpen nyilatkozott az 

előadások programjáról. „Főcélunk a 

helyes politikai bölcselet tanitása lesz, 

Ki fogjuk fejteni, hogy bár a gyülölet, 

1 gyanusitás és árulás miazmái takar- 

ják a nemzetközi horizontot s megzavar 

k nelyes értékelését, a de- 
us erőnek kell 

tekintenünk, melynek a változó körül- 

mények között örök célja: az emberi- 

ség szellemi, lelki és anyagi szükségle- 

Lengyel repülők érkeznek Romá- 

niába. Lengyelországból repülőrai in- 

dult utba, hogy Romániába ellátogas- 

son, ahol ünnepélyesen fogják fogadni 

az érkező pilótákat, akiknek első leszál- 

lásuk Cernautiban leszs azután a fővá- 

Seke- sport 

„Iudist" néven a cluji ügyvédek is te- 

kézőcsapatot alakitanak. A szervező mun- 

kákat dr. Jancsó Albert, dr. Albu Zoltán, 
dr. Sári István, dr. Parádi F., dr. Daróczy 

Mihály, dr. Héger és mások végzik. A 

csapatot rövidesen a szövetség affiliálni 

fogja. 

Hetvenötszázalékos utazási kedvezményt 

kaptak a tekező csapatok a CFR vezér- 

igazgatóságtól, ha a csapat legkevesebb 

20 taggal utazik vidéki mérkőzéseire. Az 

üutazási kedvezményt 14 nappal megelő- 

zőleg a kerületi szövetségtől kell kérni. 

Május 12-én, csütörtökön este 9 órakor 

zászlócserés diszmérkőzés lesz a Meteor és 

Solid csapatai között, melyre a két csa- 

pat játékosait pontos megjelenésre kérik. 

Iuventus-Bohem 138-136 (9 játékos). 
. 

- BALOLDALI ELEMEK ZAVAR- 

GAÁST AKARTAK RENDEZNI ZAG 

RÁBBAN. Belgrádból jelentik: A 

„Gazdasági Egyetértés" elnevezésü gaz- 

dasági szövetésg székházának alapkőle- 

tételi ünnepségei alkalmával Zágráb- 

ban baloldali elemek tüntetést és zavar- 

gásokat kiséreltek meg és számos üzlet 

kirakatát bezuzták. A rendőrség közbe- 

lépése gyorsan véget vetett a tünteté- 

seknek, miközben számos letartóztatás 

történt. 

- Sulyosan megbetegedett a jugosz- 

láv egészségügyi miniszter. Belgrádból 

jelentik: Sfetkovici jugoszláv egészség- 

ügvi és népjóléti miniszter sulyosan 

megbetegedett. A minisztert mütétnek 

vetették alá, de állapota továbbra is 

igen aggasztó. 

Gvyilkosság Bucurestiben. A fővá- 

ros Grivita-i negyedében megdöbbentő 

gyilkosság történt. Ismeretlen tettes do- 

rongokkal agyonverte Ana Vizitiua 

asszonyt. A gyilkosságot Radu Jonescu, 

egy kis zugszálloda tulajdonosa jelen- 

tette a rendőrségnek, aki az asszonnyal 

közös háztartásban élt és állitólag ha- 

zatérve nagy megdöbbenéssel fedezte 

fel a bünténvt. A rendőrségnek az a 
gyanuja, hogy maga Radu Jonescu kö- 

vette el a büntényt, mert a vizsgálat 

megállapitása szerint a férfi és a nő 

állandóan veszekedtek és igen rosszul 

éltek egymással. Ezért a szállodatulaj- 

donost ideiglenesen őrizetbe is vették 

és a vizsgálat tovább folyik. 

- Meghalt az angol gyarmatügyi 

miniszter édesapja. Londonból jelentik: 

Lord Herczlach, Ormsby Gore gyarmat- 

ügyi miniszter apja meghalt és igy 

esvetlen fia fogja örökölni vagyonát, 

lordi cimét és helyét is a lordok házá- 

ban. 

- Kobbanás történt egy Constantá- 

ban horgonyzó olasz tankhajó fedélze- 

tén. Constantából jelentik: A kikötőben 

horgonyzó Vigor nevü olasz tankhajó 

fedélzetén robbanás történt. Valószi- 

nüleg a nagy nyomás következtében egy 

tartály felrobbant és tüzet okozott. Ri- 

co Mario szolgálatos gépész eközben 

sulyosan megsebesült, a hajó pedig a 

füz következtében megrongálódott, ugy, 

hogy tatarozásra szorul és ezért csak 

később is indul el további utjára. 

- Brazilia ujból szabályozza az ide- 

genek bevándorlását. Rio de Janeirói 

jelentés szerint a köztársasági elnök uj 

rendeletet irt alá a külföldiek Braziliába 

való bevándorlásáról, A törvényrende- 

let megtiltja az ország területére való 

bevándorlást a rokkantaknak, a bete- 

geknek, az ápolásra szoruló egyéneknek, 

a 18 éven aluli ifjaknak és a 60 éven 

felüli öregeknek, valamint azoknak a 

személyeknek is, akiket azzal lehet gya- 

nusitani, hogy tevékenységükkel Brazi- 

lia kárára lehetnek. Minden külföldi, 

aki az ország területére jön, köteles a 

rendőrhatóságoknál pontosan bejelen- 

teni összes adatait, Azoknak a külföl- 

dieknek, akik törvénytelenül tartóz- 

kodnak Brazilia területén, 4 hónapon 

belül tisztázniok kell a helyzetüket, 

másképpen az országból való kiutasitás 

lehetőségével kell számolniok A rende- 

let végül megtiltja az igazságügyminisz- 

téerium előzetes engedélye nélkül bár- 

milyen idegennyelvü lap vagy folyó- 

rosba és más városokba is ellátogatnak irat megjelentetését.
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megyuei községben 
(CLUJ.) Megdöbbentő erkölcstelen , 

merénylet ügye foglalkoztatja a közeli (ZAÁGRÁB) A jugoszláv-cseh Davis- 
Borsa község csendőrségét. Alexandru Cu tenniszmérkőzésen Kkinos incidens Rosa giulai községbeli 63 éves gazdál- játszódott le. Az utolsó mérkőzésen a kodó tegnap délelőtt 10 óra tájban csa- Cseh Seynar állott szemben a jugoszláv ládjának távollétében egy szines tojás- Miticcsal. A mérkőzés a negyedik set- 
sal becsalta a lakásába P. I. négyéves nél 2:2 arányban döntetlenül állott. Az 
kisleányt, aki ellen erkölcstelen me- ötödik setben Seynar a rá nézve hátrá- 
rényletet követett el. A kisleány dél- nyos 1:2 állásnál abba hagyta a mérkő- 
után rosszul lett, mire szülei faggatóra Zést és nem akart tovább játszani azzal vették, majd megtudva mi történt, az indokolással, hogy előzetes megálla- 
megdöbbenve keresték fel a csendőrőr- Podás ér telmében hét órán tul nem tar- 
mestert, ahol a magáról sulyosan meg- tozik játszani és ismételt felhivásra feledkezett öreg férfi ellen bünvádi sem akart visszatérni a játéktérre. 
feljelentést tettek. A csendőrség Rosat Thompson angol biró ekkor hat percnyi 
azonnal őrizetbe vette és megkezdődtek 
a kihallgatások. A büntett mély felhá- : : 
borodást keltett a faluba és a környé- URANIA-MOZGŐ: 

Vadnuyugai réme ken. 

Szenzációs cow-boy film, fősz.: 
John Wayne és Buffalo Bill 

a . 

Tisztujitó Mözévülést tar- 
folt a Transsulvaniai és 
Banaii Nyusdijas Szövetsés 
(CLUJ.) Pop Valer volt kormánybiz- 

tos elnökletével vasárnap délelőtt tar- 
totta lelkeshangulatu tisztujitó közgyü- (CLUJ.) Röviden beszámoltunk az 
lését a Transsylvaniai és Banati Nyug- ügyvédi kamara legutóbbi rendkivüli 
dijas Szövetség a városháza disztermé- közgyüléséről, amely a t elekkönyvi 
ben. Pop Valer emelkedettszellemü nyormnda ügyével foglalkozott. A dr. 
megnyitója után Vasile Tanciu, Joan Dragomir dékán elnöklete alatti ülésen 
Cuibus és Julius P opescu tették meg dr. Hetco Aurel emlékezett meg Goga jelentéseiket a Szövetsés multévi mü- Octavian haláláról, akinek emlékét 
ködéséről. Ennek során kiderült, hogy megörökitették. Dr. Bretan Vasile sze- 

az Egyesület 853 ezer lej temetkezési int a telekkönyvi nyomda uj vezetősé- segélyt folyósitott elhalt tagjai hozzá- gét szabályszerüen választották meg. 
tartózóinak és 328 eer lejt betegsegély- Dr. Metes Péter prodékán viszont a vá- 
re Ezután mnegejtettek tisztikar á- lasztás megsemmisitését kérte, mert az 
lasztásat a követk éa E Elnök: ügy adminisztrativ jellegü lévén a vá- 

aajail a következők lettek llasztmány hatáskörébe tartozik és nem 
Dop Valer, alelnökök Pavel Mandrescu, a közgyülés elé. Dr. Vertan Vasile elle- 
azile zana és zebó are. sstttár nezte dr. Metes inditványát és a válasz- 
fe sfelgovici starat Hugó Gavrila tási határozat fentartását javasolta. r Florian, Andrei Siarischi, Grigore Cra- Rebreanu Péter a prodékán inditványát Csató Balázs. Dedk Albert. Len- javasolta. elfogadásra, bár a teleköny- cluna vi nyomda vezetésében a változást szük gyel, Rudoli Egiehner sánaot E ségesnek tartja. Dr. German Traian lel- 

a 

1 „IL évfolyam, 1938. MAJUS 10. 
Megdöbbentő erkölcstelen Kinos incidens a jugoszláv- énülei egy közeii cluj- 1 "eya álzsedsen cseh Davis-Cup mérközésen 

meggondolási időt engedélyezett a szá- 
mára, Seynar nagy unszolással azonban 
csak 8 perc mulva akart ujból a játék- 
hoz fogni, de az angol biró közölte ekkor 
vele nagy sajnálattal, hogy már Miti- 
cset nyilvánitotta a mérkőzés győztesé- 
nek. Seynar ez ellen élesen tiltakozott 
és közölte, hogy panaszát bejelenti a 
Davis-cup rendezőségének is. Jugoszláv 
sportkörökben Seynar viselkedése kinos 
benyomást keltett és az ügy most az 
érdekelt sporthatóságokat is foglalkoz- 

SZENZÁCIÓS DUPLA MUSOR: 

Müsoron kivül a legujabb hangos hiradó. 

z Ügyvéd Szövetség közgyülése 

tatni fogja. 
-- 

A CSABITó 
egy szép asszony regénye, fősz.: 
Frances Farmen, Joel Mc. Crea. 

kiismeretes döntést kért a gyüléstől. Dr. 
Bratu Elena beszédében kelt az uj ve- 
zetőség és különösen az érdemes dr. 
Giurgiu Joan védelmére. Dr. Cristea 
Nicodim kérte a választás megsemmisi- 
tését, mert az uj vezetőség nem kapott 
abszolut többséget. Dr. Giurgiu Joan 
nagy beszédben foglalta össze az összes 
felszólalásokat és inditványokat és a 
legutóbbi választás teljes jogszerüsége 
és érvényessége mellett fogialt állást. A 
szavazás során a közgyülés az ügyet a 
kamarai válaszmtány elé utalta, amely 
a közgyülés után azonnal összeülve az 
uj nyomdavezetőséget dr. Abrudan 
Petru elnök, dr. Butaciu Emil és ár. 
Rusu Vasile személyében jelölte ki. Ér- 
tesüléseink szerint ezt a határozatot 
most dr. Giurgiu Joan megfelebbezi az 
öÖgyvéd-Szövetséghez. 

, - 
vács János, Deák József, Hatházi Al- 
bert és Kappel Fáni, mig a felügyelő 
bizottságppa Toma Rusu, Constantin 
Caciula, Berkesi Ferenc, Pál István és 
Princ Albert kerültek. A közgyülés az 
elnök zárószavaival ért véget. 

- A RENDŐRSÉG FELHIVÁSA! 
Dr. Josif Horvath rendőrkvesztor a 
május 10-iki ünnepségekkel kapcsola- 
tosan felhivja a lakosságot, hogy az 
összes köz- és magánénületeket lo0bo- 
gózza ki, este 9 és 11 órák között az ab- 
lakokat és kirakatokat világitsa ki, az 
erkélyeket pedig diszitse fel virágokkal 
és szőnyegekkel. Egyben arra is felhiv- 
ja a közönség figyelmét, hogy a lapunk 
más helyén közölt program betartását 
illetően mindenben alkalmazkodjék a 
hivatalos rendelkezésekhez és az ün- 
nenpségek egész tartama alatt tanusitson 
fegyelmezett és öntudatos magatartást. 
- A REFORMÁTUS DALÁRDAÁAK 

HANGVERSENYE. Szép ünnepség 
szinhelye volt vasárnap az alsóvárosi 
kéttornyu református templom, ahol a 
rendes istentisztelet keretében a hely- 
peli református dalárdák magasszinvo- 
kelt hangversenyt fendeztek Az isten- letére, északnyugatra 35 kilométernyire 
tiszteleten Vásárhelyi János püspök hir közelitették meg Pekinget. Egy másik 
dette az Igét, majd az egyesitett refor- kinai csapattest a Tiencsin-Pukeu-i vo- 

dalkarok egyházi énekszámai nalon Tiencsintől 14 kilométernyirt ju- 
tott el nyugatra és Jangcsing városa 
ellen intéz most támadást. 

A népszövetségi ülésszak programja 
(GENF.) A Népszöveség most megkez- 

(LONDON.) A Valenciában horgony- 
zó angol hadihajók jelentették kormá- 
nyuknak, hogy az utóbbi időben több 

a kormány közbelépését kérték, hogy 
semleges tartózkodási sávot jelöljenek 
ki számukra. 
Ugyanakkor Gibraltárból jelentik, 

hogy Resast nevü angol kőolajszállitó 
hajót Gibraltár közelében két spanyol 
nemzeti hajó meg akarta állitani, de 
amikor a Crefton angol torpedóromboló 
odasietett, a spanyol hajók eltávoztak 
anélkül, hogy a petróleumhajót bármi- 
féle tényleges támadás érte volna. 

Kinai sikerek 
(HANKEU.) A csahari kinai mozgó- 

hadtest csapatai bevonultak Kina terü- 

mátus 

következtek. A hangverseny délután is 
folytatódott Adorjáni Dezső és Demény 
Miklós karnagyok vezetése mellett és 
annak minden egyes szereplője, illetve ne z 
minden közremüködő dalárda teljes di- dődött ülésszakán a világ közvélemé- 
cséretet érdemel. nyét érintő összes kérdések mind ott 
- ROMÁNBARÁT GYÜLÉS VOLT szerepelnek. Így a távolkeleti viszály, a 

PÁRISBAN. Párisban Mornet tenger- népszövetségi alapokmány reformja, 
nagy elnökletével románbarát gyülés Csile inditványa, a nem népszövetségi 
volt, amelyen Elena Vacarescu asszony tagállamok megkérdezése, Svájc semle- 
és mások szólaltak fel, hangsulyozva gességének ügye, a spanyol polgárhá- 
Románia iránti meleg baráti érzésüket boru kérdése és az olasz birodalom elis- 
és hódolatukat nyilvánitva II. Károly merése. Ez utóbbinál a Népszövetség 
király Őfelsége személye iránt. feloldja tagjait azon kötelezettség alól, 
,A vadon szava" a dzsungelben ké amelyet 1932. illetve 1936-ban tettek, 

szült expediciós film, az utóbbi évek hogy nem ismernek semmiféle olyan 
legremekebb alkotása mától az Edison- területszerzést, amely erőszakon alapui. 
mozgóban. A filmben román és magyar A csehszlovákiai magyarsás kiván- 
feliratok vannak. A főszerepet Clark ságaili 
Gable és Loretta Joung alakitják. (PRÁGA.) Jaros és Eszterházy képvi- 

nyilvánvaló támadás érte őket és ezért 

Olaszország teljes semlegességet 
fogadott a csehszlovák kérdésben 
Statalmas sikereket jelentenek a kinaiak - A cseh- 

szlovákiai magyarság kivánságai 
selők az egyesült magyar ellenzéki pár- 
tok nevében beterjesztették a magvar- 
ság kivánságaira vonatkozó emlékirat 
első részét, amely a következőket kéri. 
Magyar egyetemek jogy és bölcsészet- 
kari fakultással, a Csehországban ta- 
nuló magyar főiskolásoknál a magyar- 
országi egyetemi évek beszámitását, a 

szüntetését, a népszavazás cvakorlati 
reformját, a magyarellenes rádióelőadá- 
sok beszüntetését, a magyar tanköny- 
vekben a masvar földrajzi nevek hasz- 
nálatát, a magvarországi kiadván-ok 
szabad terjesztését és a magyar kisebb- 
ség jogainak minden vonalon való tel- 
jes elismerését. 

Ujabb cseh-német összetüzés 
Ugyanakkor Prágából jelentik, hogy 

a Brüx tartományban levő Nieder- 
georgenthali ünnepségek alkalmával a 
felvonuló cseheket a tömeg „Heil" kiál- 
tásokkal fogadta, ami miatt összetüzés 
támadt a tüntetők és a demontrálók kö- 
zött. A németek ekkor egy közeli ven- 
déglőbe vonultak,, ahol eltorlaszolták 
magukat és három és félóra hosszat áll 
tak ellent a cseheknek, mig végül is a 
brüxi csendőrség közelépése rendet te- 
remtett. Az ügyben megindult a ható- 
sági eljárás, x 

Ma este utazik haza iHtler kancel- 
lár 

(PÁRIS.) A francia lapok szerint Hit- 
ler ma reggel Firenzébe utazott, hogy 
részt vegyen a tengeri hadgyakorlato- 
kon és ma este 10 órakor utazik haza 
Németországba. Hitler elismerését az 
olasz hadsereg iránt Mussolini külön 
napiparancsban hozta a fasiszta hadse- 
reg tudomására. A francia lapok azt ir- 

magyar vidékeken a szlovák iskolák be- 

tuftigi 

[ják, hogy Mussolini és Hitler megegye, tek egymással balkáni és középeurópa érdekeltségüket illetően, Mussolini ki. jelentette iHtlernek, hogy a csehszlo. vák kérdésben Olaszország a legtelje. sebb semlegességet fogja tanusitani. 

Azsidókat ehávolitják Bécs 
állat- és huspiacairól 
BEÉCS) A DNB Ügynökség jelenti: A zsidósággal szembeni árja-törvények alkalmazása a legteljesebb szigoruság- gal folyik tovább. A legujabb rendelke- 

zéssel a zsidóvallásu kereskedőket kitil. tották a bécsi állatpiacokról és a hus- kereskedelemből is és jövőben a keres- kedelemnek ezzel az ágával zsidók nem is foglalkozhatnak. A hivatalos kimuta- tás ezt az intézkedést azzal indokolja, hogy a kicsinybeni eladásnál 20, a kö- zépvállalatoknál 50, mig a husnagyipar- ban 90 százalékban zsidó kézen lenne az állat- és huskereskedelem 
A jelentés kiegészitéséül másrészről megjegyzik, hogy ezek az adatok igen tulzottak és valószinünek látszik, hogy az intézkedés előreláthatóan az állatke- 

reskedelem és husipar visszaesését fogja maga után vonni. 

- TAVASZI BOKRÉTA A MARIA- NUMBAN. Vasárnap délután 5 órakor nagyszámu közönség jelenlétében tar- 
totta meg a Marianum tanulóifjusága 
népdalünnepélyét. A műsor kezdetéül Domokos Pál Péter tanár tartott érde- kes előadást a román és a magyar nép- 
dal fejlődéséről, majd pedig az intézet 
90 tagu nőikara énekelt a közönség lel- 
kes tapsai közben román és magyar 
népdalokat. Az ünnepségek Kodály vi- 
lághirü müvével, a „Pünköstölö" ci- 
mű darabjával fejeződtek be, méltó si- 
kert hozva az intézet tanárainak és ta- nulóinak, akik szivvel-lélekkel részt 
vettek az ünnepély létrehozásában 
- Köszönetnyilvánitás. Mindazon isme- rősöknek és a róm. kath, gimn. tanári kar- nak, kik felejthetetlen feleségem, illetve édesanyám temetésén résztvettek, ezuton 

mondunk hálás köszönetet. A gyászoló Jelen család. elöta 
- Az Edison mozgóban ma a világ- 

hirü néger énekes: Paul Robson játszik. 

- A ROMÁN-LENGYEL BARÁT- 
SAG JEGYÉBEN. Lwowból közlik: Má- 
jus 9-én romániai időszámitás szerint este 7 órakor a Iwowi (Lemberg) rádió- 
leadó közvetiti a román-lengyel liga 
által megrendezett szép ünnepség lefo- 
lyását a városi szinházból. Az ünnepség 
a május 10-iki egyesülési nappal kap- csolatos és annak keretében a Iwowi 
középiskolák növendékei is közremü- 
ködnek, ami a román-lengyel barátság 
ujabb bizonyitéka. 

- GRŐF BETHLEN GYÖRGYNE 
ELŐADÁSA. A Kath. Női Misszió helyi 
szervezetének I. G. Duca 7. szám alatti 
helyiségében f. hó 10-én d. u. 5 órakor 
gróf Bethlen Györgyné ad elő olaszor- 
szági utjáról. 

- Aususztus elsejére elkészül a chi 
sinaui rádióleadó. Chisinauból jelentik: 
Az uj chisinaui rádióleadó épitési mun- 
kálatai augusztus elsejével véget érnek. 
Ezek a munkálatok tavaly november- 
ben vették kezdetüket és szünet nélkül 
tartanak Mihely az épitési munkálatok 
befejezést nyertek, megkezdődik a bel- 
ső felszerelés, amely még hosszabb időt 
vesz igénybe, mert minden tekintetben 
a legujabb rendszert fogják itt alk 
mazni. Ebből a célból előzetesen szak- 
emberek tanulmányozták a külföldi 
nagy rádióleadó berendezéseit:. 

- ÖNGYILKOSSÁGI KISÉRLET. 
Pál Mária 28 éves nő Dragalina-ucca 
27. szám alatti lakásán öngyilkossági 
szándékból ma marólugot ivott. Tettét 
azonban idejében felfedezték, kihivták 
a mentőket, akik gyomormosást alkal- 
maztak nála, amely után jobban lett, 
ugy, hogy lakásán is hagyták ápolás 
végett. Pál Mária, akinek öngyilkossági 
kisérlete ügyében megindult a vizsgá- 
lat, tettét rossz anyagi helyzete miatt 
követte el. 
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